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Unsere Leistungen
Das SIBE-Studium. Was ist das?

Die School of International Business and Entrepreneurship (SIBE) ist die Graduate School der Fakultät für Lea-
dership & Management an der Steinbeis Hochschule. Mit derzeit über 300 Studierenden ist sie eine der größten 
privaten wissenschaftlichen postgradualen Schools Deutschlands. 

Gemeinsam mit über 350 Partnerunternehmen bilden wir Nachwuchskräfte im berufsintegrierten Modell aus, 
d.h. SIBE-Studierende arbeiten in Vollzeit in Ihrem Unternehmen und studieren parallel dazu zwei Jahre lang bei
uns im Management-Master-Programm. Ziel des Studiums ist es, die akademischen Inhalte auf konkrete Unter-
nehmensprojekte anzuwenden und somit Theorie und Praxis zu verbinden.

Weiter wachsen –
Bedarfsgerecht rekrutieren

Weiter kommen –
Innovative Ideen realisieren

Weiter machen –  
Maßgeschneiderte Lösung finden

� Gewinnung von motivierten
Nachwuchskräften unterstützt
durch internes mehrstufiges
Auswahlverfahren

� Erhöhung der Sichtbarkeit und
Attraktivität bei High Potentials

� Kurzfristige und
bedarfsgerechte Rekrutierung
jederzeit möglich

� Lösung unternehmerischer
Herausforderungen durch
reale Studienprojekte der
Mitarbeitenden

� Agile Bearbeitung der Projekte
durch bewährte SIBE-Systematik

� In Vollzeit verfügbare
Studierende durch
berufsintegrierten Master

� Direkter Know-how-Transfer
im Unternehmen durch SIBE-
Studierende

� Aktive Unterstützung im
Tagesgeschäft und Umsetzung
neuer Ideen

� Erkennung und
Einschätzung der persönlichen
Potenziale
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Rekrutierung, Kosten 
& Kontakt
Rekrutierung

Unser exklusiver Partner zur Talentgewinnung SAPHIR, rekrutiert für Sie gezielt passende Master-Studierende aus 
unserem bestehenden Talentpool und / oder auf dem externen Bewerbermarkt.

In unserem kompetenzorientierten Auswahlverfahren (Assessmentcenter, KODE®-Kompetenzeinschätzung und 
persönliches Gespräch) haben uns im vergangenen Monat die nachfolgenden Talente überzeugt.

Nennen Sie uns die Kennziffer 
Ihres Wunschtalents und 
beschreiben Sie bitte kurz Ihre 
offene Stelle

Wir stellen Ihre Stelle Ihrem Wunschtalent 
vor – bei gegenseitigem Interesse, erhalten 
Sie die vollständigen Unterlagen des 
Kandidaten/der Kandidatin

Sie kontaktieren Ihr 
Wunschtalent und vereinba-
ren ein Bewerbungsgespräch

Was kostet Sie das berufsintegrierte Management-Masterprogramm der SIBE 2025?
� Die aktuellen Programmgebühren für den SIBE Digitalization Master - M.Sc. in Digital Leadership, den

German-US-Dual-Degree (M.Sc./MBA) und den SIBE Management Master - M.Sc. in International Manage-
ment entnehmen Sie bitte unserer Homepage www.steinbeis-sibe.de.

� Zzgl. Teilnehmergehalt (Mindestvergütung richtet sich nach den jeweils geltenden gesetzlichen Bestimmun-
gen)

� Zzgl. einmaliger Rekrutierungsgebühr von 4.300 Euro (im Erfolgsfall)

Kontakt

Michael Gundelach, MBA, M.A.
Talentkatalog@steinbeis-sibe.de
Mobil: +49 173 – 28 45 318 3

https://saphir-deutschland.de/
https://www.steinbeis-sibe.de/


Ingenieurwesen
„Dem Ingeniör ist nichts zu schwör.“ 
Die folgenden Wirtschaftsingenieure, Elektrotechniker, Ma-
schinenbauer u.a. freuen sich auf eine Herausforderung in 
Ihrem Unternehmen.
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Student Biomedizinische Wissenschaften
Kennziffer: 227240

Studiengang: Biomedizinische Wissenschaften (B.Sc.)

Abschlussarbeit: Prozessmethodenabgleich Hardwallisolator gegen Folien-Einwegisolator in der pharmazeutischen
Formulierung

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Elektroniker für Betriebstechnik

Praktische Erfahrungen: Student im Bereich pharmazeutischen Formulierung bei Vetter Pharma-Fertigung GmbH & Co. KG:
Selbstständige Durchführung und Koordination eines wissenschaftlichen Projekts im Rahmen des
Qualitäts- und Risikomanagements; Anwendung von Lean Six Sigma Methoden zur
Effizienzsteigerung und Prozessverbesserung; Erstellung von FMEA-Analysen zur Identifikation
und Bewertung potenzieller Risiken im Herstellungsprozess; Durchführung einer Nutzwertanalyse
zur quantitativen Bewertung eines Methodenabgleichs

Praktikant im Bereich aseptischen Produktion bei Vetter Pharma-Fertigung GmbH & Co. KG:
Einblick in die Abläufe der sterilen Arzneimittelproduktion unter Einhaltung der GMP-Richtlinien;
Mitarbeit bei der Planung und Überwachung von Produktionsprozessen zur Qualitätssicherung;
Identifikation von Abweichungen und Stillständen von Produktionsabläufen; Statistische
Versuchsplanung (DoE) zur Prozessanalyse und -optimierung

Wissenschaftliche Hilfskraft am Fraunhofer IGB: Mitarbeit in einem Forschungsprojekt zur
Kultivierung von Mikroalgen für biotechnologische Anwendungen; Durchführung und Auswertung
von Laborexperimenten; Unterstützung bei der technischen Umsetzung

Laborassistent im Probeneingang bei Cenata GmbH: Annahme, Vorbereitung und Dokumentation
von Blutproben; Einhaltung von Qualitätsstandards und Bearbeitung der Proben unter
Berücksichtigung interner SOPs

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Serbokroatisch - C2
Englisch - B2
Französisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, STEP 7, SAP 

Verfügbarkeit: ab August 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Student Maschinenbau
Kennziffer: 227902

Studiengang: Maschinenbau (B.Eng.)

Schwerpunkt: Produktionstechnik und Prozessdatenverarbeitung, Angewandte Werkstoff- und Fertigungstechnik

Sonstiges: Tutor für Entwicklungsprojekt und Development Project an der THWS

Praktische Erfahrungen: Stationen als Dualer Student bei der ZF Friedrichshafen AG:
AME – Manufacturing Engineering Rotor Assembly: Begleitung der Anlageninbetriebnahme für
Rotoren eines OEM; Koordination der Kundenproduktion für ZF Saltillo (Mexiko) und
internationaler Austausch; Unterstützung beim Teiletransport und Fehlermanagement der Anlagen
Musterbau – Components, Prototypes & Technology: Einblicke in Fräsen, Schlosserarbeiten,
Laserschneiden und Montage; Herstellung von Zugscherproben aus Backlackblechen zur
Charakterisierung von Fügeverbindungen; Arbeit an der Labor-Heizpresse und
Laserstrahlschneidanlage; Aufbau laserstrahlgeschnittener Blechpakete und Parameterstudien zur
Schnittqualität und Verbackparametern
Advanced Testing: Durchführung von Tests an Vibrations-, Klima-, Schleuder- und elektrischen
Prüfständen; Forschung zu Alterungsmechanismen von PAI- und PEEK-Kunststoffen; Literatur-
und Patentrecherche sowie Zusammenfassung von Erkenntnissen; Arbeit am APCT-Prüfstand, inkl.
Prüflingsaufbau und Ölwechsel

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP, Creo Parametric, Autodesk, Python

Verfügbarkeit: ab März 2026

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolvent Maschinenbau
Kennziffer: 227989

Studiengang: Maschinenbau (B.Sc.)

Schwerpunkt: Konstruktions- und Automatisierungstechnik

Abschlussarbeit: Messprozessanalytik und Klassifizierung der abrasiven Partikel in der Restschmutzanalyse von
Kurbelwellen

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Bereich Zielkostenplanung im Bereich Fabrikplanung bei Mercedes-Benz AG:
Grobkostenschätzungen in der frühen Phase der Fabrikplanung; Recherche der
Baupreisprognosen/-entwicklung

Bachelorand und Werkstudent im Bereich Technische Bauteilsauberkeit bei Mercedes-Benz AG:
Analyse der auftretenden Partikelverunreinigungen anhand von Qualitätsmethoden in der
Serienproduktion von Kurbelwellen; Schnittstellenarbeit mit Qualität, Entwicklung und
Produktionsplanung zur Umsetzung von Bauteilsauberkeitsprüfungen in der Serie

Praktikant im Bereich Projektleitung AMG.EA Sonderprojekt bei Mercedes-AMG GmbH:
Koordination der Teilelogistik zwischen verschiedenen Standorten; Erstellung einer Übersicht des
Kühlungssystems inklusive Teilebedarfsliste zur Beschaffung; Durchführung von
Bestellanforderungen bei externen Firmen; Unterstützung bei der Gremienarbeit sowie bei der
Erstellung und Pflege projektbezogener Dokumentationen

Sprachkenntnisse: Russisch - C2
Deutsch - B2/C1
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: Matlab, C#, Solidworks, Autodesk Inventor, MS Office

Verfügbarkeit: ab Juli 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Projektmanager Automotive
Kennziffer: 228058

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen International B.Sc.

Schwerpunkt: Business Process Management und Operations Management

Abschlussarbeit: Produktionscontrolling: IT-gestützte Losgrößen-Optimierung unter Einsatz von SAP

Praktische Erfahrungen: Projektmanager Automotive im Bereich Lead Defect Manager E/E Systems Integration bei
Mercedes Benz AG: Projektleitung; Koordination Fehlermanagement; Organisationsentwicklung;
Gremienmanagement; Schnittstelle und Beratung in der IT(STARC CAP User in VANs);
Prozessentwicklung und -optimierung; Dokumentation und Reporting

Junior Projektleiter bei Spittelmeister GmbH Pforzheim: Aktive Betreuung von (Groß-)Projekten in
der Baubranche; Koordination Einkauf; Arbeitsvorbereitung; Logistik und Montagetruppen über
ganz Deutschland, Österreich und Schweiz; Beratung von Kunden

Werkstudent im Bereich Produktionsplanung bei Daimler AG: Fehleranalysen und
Konzeptionierung von Optimierungsvorschläge

Praktikant im Bereich Produktionsplanung bei Daimler AG: KVP- & Ergonomie- Werkstatt;
Fehleranalysen und Konzeptionierung von Optimierungsvorschläge

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - C1
Französisch - A2
Spanisch - A2

IT-Kenntnisse: SAP, STARC Tool, JIRA, Confluence, JAVA, VBA, ERP

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Dualer Student Maschinenbau
Kennziffer: 228222

Studiengang: Maschinenbau - Fahrzeug-System-Engeneering

Schwerpunkt: Fahrwerke & Fahrdynamik, maschinelles Lernen & Simulation

Abschlussarbeit: Prüfung der Eignung bestehender Rollenprüfstände zur Einhaltung der Anforderungen aus der UN
GTR No. 21 (DEVP) bei Mercedes-Benz

Praktische Erfahrungen: Praxiseinsatz bei Mercedes-Benz: Entwicklung eines Montageschutzwerkzeugs

Praxiseinsatz bei AMG: Methodenentwicklung zur Identifikation freigaberelevanter Prüfumfänge
und Umsetzung am Beispiel eines elektrischen-Abgasturboladers

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2

IT-Kenntnisse: Siemens NX, DIAdem, Matlab, C-Programmierung, HyperMesh, Ansys Fluent, Simulink, Simscape

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Masters Graduate in Engineering
Kennziffer: 228284

Studiengang: Analytical Instrument Measurement Sensor Technology M.Eng. 

Schwerpunkt: Sensor Technology, Computer-Based Measurement Control, Reliability Engineering, Mobile
Communication & IoT, Modern Communication for 5G & beyond, Production and SCM

Abschlussarbeit: Bachelors thesis: Classification of WBC & RBC using Knn Classifier
Master's thesis: Implementation and Automation of Back-to-Back Testing for Verification of
Neutral Software Impacts on Battery Electric Vehicles 

Sonstiges: Joint Sports Secretary
Event Management Secretary for ISA Students Forum

Praktische Erfahrungen: Master’s thesis in Testing & Validation at BMW Group: Developed HIL test benches for Battery
Electric Vehicles (BEVs); automated testing with ECU-Test/MATLAB

Intern in IoT Electromobility at BMW Group: Implemented IoT infrastructure via CAN bus and
Kafka/Power BI dashboards for multi-sensor devices

WorkStudent at Balluff GmbH: Embedded systems programming (C++) and 3D-printed prototype
design

Reporting Analyst at ETECH/Medallia: Data analysis; production reports, and trend identification
using Python/Pandas

Auslandserfahrung: Semester Abroad at University of Siena, Italy

Sprachkenntnisse: Hindi - C2
Marathi - C2
English - C1
German - B1

IT-Kenntnisse: Python, MATLAB/Simulink, C/C++ ; ECU-Test, INCA, TurboLab, Git, LabVIEW, Arduino, Linux, CAN
Bus, MS Office; Power BI, Kafka

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Student Mechanical Engineering
Kennziffer: 228289

Studiengang: Maschinenbauingenieur

Schwerpunkt: Mechanical engineering, supply chain and quality assurance

Abschlussarbeit: REVIT BIM-Based Analysis & Maintenance System for 6-story Building

Sonstiges: Volunteer work at German Jordanian University (student registration and media/photography
support)

Praktische Erfahrungen: Intern in Product Quality and Support at AUDI AG: Responsible for monitoring product quality and
recommending improvements; Utilized Tableau, Power BI and other software to develop a high-
performance dashboard for performance analysis; Successfully analyzed team performance and
inventory efficiency and implemented improvements to increase productivity and optimize
workflows

Auslandserfahrung: Maintenance Intern at Al-weshah Center for Hybrid Car Maintenance, As-Salt, Jordanien

Sprachkenntnisse: Arabic – C2
English – C1
German – B2/B1

IT-Kenntnisse: Excel, PowerPoint, AutoCAD, SolidWorks, Tableau, Power BI, REVIT BIM, HAP4.5, Arduino, Python

Verfügbarkeit: ab September 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolvent Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228298

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen (B.Sc.)

Schwerpunkt: Innovative Materials & Products, Digital Production

Abschlussarbeit: Definition eines optimalen Prozesses für die Service-Level in der Betriebsmittelinstandhaltung und
Erarbeitung unterstützender digitaler Lösungen

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung Mechatroniker

Praktische Erfahrungen: Instandhaltung bei Groz-Beckert KG: Durchführung von Wartungen an Maschinen und Anlagen;
Durchführung von mechanischen und elektrischen Instandhaltungs- und Montagearbeiten;
Fehlerdiagnose, Analyse und Behebung von Störungen; Aufbau, Installation und Inbetriebnahme
von Maschinen; Abnahme der Maschinen und Anlagen nach vorgegebener Arbeitsanweisung und
entsprechender DIN Vorschriften; Projektmitglied bei Instandhaltungsprojekten wie z.B. der
Gewinnung von aggregierten Maschineninformationen; Projektleiter von Projekten der
Prozessoptimierung in der Instandhaltung

Auslandserfahrung: Kurzeinsatz in Tschechien zur Schulung von Instandhaltungsmitarbeitern bei Groz-Beckert

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP, Java, Python

Verfügbarkeit: ab September 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Absolvent Elektro-und Informationstechnik
Kennziffer: 228379

Studiengang: Elektro-und Informationstechnik B.Eng.

Schwerpunkt: Technische Produktentwicklung, Künstliche Intelligenz in der Entwicklung, Qualitätsmanagement,
Digitalisierung industrieller Prozesse, Steuerungstechnik

Abschlussarbeit: Analyse der Anwendung von KI-Tools in der technischen Produktentwicklung

Sonstiges: Ehrenamtliche Mitarbeit bei einer internationalen Hilfsorganisation im Rahmen der Lebensmittel-
Kampagne in Gabun, China und Indonesien
Ehrenamtlicher Referent und Moderator; Event-Organisator; Ehrenamtliche Mitarbeit bei einer
Hochschulgruppe

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Bereich PLE NPP GLC-Klasse & Serie MRA1 bei Mercedes Benz Group AG:
Organisation, Vorbereitung und Nachbereitung von Terminen /Meetings zur Koordination der
einzelnen Fachabteilungen hinsichtlich Gesamtfahrzeugintegration; Mitwirkung bei der
Auswertung von Fahrzeugstücklisten im speziellen für einzelne Änderungsjahrumfänge; Erstellung
von Präsentationen für das Management; Dokumentation des gesamtheitlichen
Entwicklungsfortschritt; etc.

Praktikant im Bereich technischen Fahrzeugauslieferung bei Mercedes Benz Group AG:
Kundenbetreuung, Erläuterung und Einweisung der Fahrzeugfunktionen, Unterstützung bei der
Registrierung digitaler Dienste; Verwaltung der Dokumente wie Garantieschreiben und
Dokumentation bei Schäden und Auffälligkeiten

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - B2 

IT-Kenntnisse: MS Office, C, C++, Matlab/Simulink, SPS (CODESYS), VHDL

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Duale Studentin Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228462

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen B.Eng.

Schwerpunkt: Maschinenbau, internationaler technischer Vertrieb

Abschlussarbeit: Reduzierung der Herstellkosten für die zukünftige Querträgergeneration der TruLaser Maschinen

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriemechanikerin

Sonstiges: FSJ im Krankenhaus: Patientenbetreuung; Grundausbildung bei der Bundeswehr

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Trumpf: Lasersystems for Semiconductor Manufacturing: Einführung eines
Kostenberechnungstools für Ersatzteile; Ultrapräzisionsfertigung: Prozessanalyse & Optimierung;
Vertrieb Südamerika: Eigenständiger Aufbau einer Social-Media-Struktur für Lateinamerika;
Produktmanagement (2D Laserschneidmaschinen): Unterstützung Verwaltung bestehender
Produktlinien

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: CAD (SolidWorks), SAP, MS Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Wirtschaftsingenieur
Kennziffer: 228474

Studiengang: B.Eng. Wirtschaftsingenieurwesen/Logistik

Schwerpunkt: Logistik

Abschlussarbeit: Durch neue Ansätze mit digitalen Geschäftsabwicklungen die Wettbewerbsfähigkeit eines
Unternehmens steigern

Praktische Erfahrungen: Assistenz der Projektleitung bei Daimler Truck Holding GmbH – Projekt ProCabin: Durchführung
und Moderation von Workshops zur Projektstrukturierung; Eigenverantwortliche Koordination des
technischen Risikomanagements und Problemmanagements; Vorbereitung und Begleitung von
Entscheidungsgremien; Systematische Abstimmung von Entwicklungsfortschritten mit
Projektmeilensteinen zur KPI-Erreichung

Praktikum bei Robert Bosch GmbH – Fertigung CP4 Dieselpumpe: Eigenständige Leitung eines
Projekts zur Visualisierung und Prozessoptimierung in der Verpackung und Komplettierung;
Ableitung technischer und prozessualer Verbesserungsmaßnahmen

HiWi am Logistik Labor für 3D Druck - Hochschule Neu-Ulm: Unterstützung im Bereich Rapid
Prototyping (FDM, SLA); CAD-Vorbereitung und Durchführung von 3D-Druckprojekten; Leitung
einer Seminarreihe

Werkstudent Hochschulmarketing – univativ GmbH, Karlsruhe: Eigenständige Durchführung von
Campus-Promotions an Karlsruher Hochschulen; Planung und Umsetzung von
Marketingmaßnahmen in Zusammenarbeit mit Fachschaften und AStA; Erstellung von
Marketingplänen, Hochschul-Jobbörseneinträgen und Flyerverteilung; Redaktionelle Betreuung
und Pflege eines digitalen Hochschul-Guides

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Türkisch - B2

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP (MM/PP), FMEA, Six Sigma,Java, Eclipse, Maplesoft, CAD & 3D-Tools (Fusion 360,
Cura);

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

15

https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=228474&bid=216803
http://www.tcpdf.org


Informatik
IT-Projektmanagement, Prozessoptimierung, Digitalisie-
rung – Informatiker und Naturwissenschaftler braucht es 
an allen Ecken und Enden (und auch dazwischen). Hier un-
sere Neuzugänge aus dem Bereich IT.

16



Student Wirtschaftsinformatik
Kennziffer: 228139

Studiengang: Wirtschaftsinformatik (B.Sc.)

Schwerpunkt: Business Engineering, Geschäftsprozessmanagement, Programmierung, IT-Projektmanagement 

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei Verallia: IT Anwendungsbetreuung: Unterstützung bei der ERP-
Systemumstellung von SAP R/3 zu SAP S/4 HANA durch Datenaufbereitungen und Tests,
Entwicklung webbasierter Eingabemasken mit PHP für die Produktionsdatenbank, Durchführung
einer Datenmigration von einer IBM DB2-Datenbank auf eine Microsoft SQL-Datenbank, Mitarbeit
bei der Implementierung eines Tools zur automatisierten Bearbeitung von Auftragsbestätigungen;
Vertrieb: Erstellung von Dashboards mit Microsoft Power BI; Strategischer und Operativer Einkauf:
Kennenlernen der Prozesse aus dem Fachbereich

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2/C1
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: PHP, SQL, ABAP, SAP R/3, SAP S/4 HANA, JAVA, R

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier
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Junior Consultant im Produktmanagement
Kennziffer: 228250

Studiengang: Praktische Informatik B.Eng. 

Schwerpunkt: IT-Trends, Maschinelles Lernen und Betriebswirtschaftslehre  

Abschlussarbeit: Explorative Untersuchung von Algorithmen und maschinellen Lernverfahren zum Time Series
Forecasting am Beispiel von Bewegungstrajektorien

Weiterer Bildungsabschluss: Business Strategie an der Harvard Business School Online

Sonstiges: Vorsitzender des Studierendenrates und Mitglied des Hochschulsenats

Praktische Erfahrungen: Junior Consultant im Produktmanagement bei Tagueri: Unterstützung in der Beratung eines
Automobilherstellers im Produktmanagement
für 7 Smart Mobility Produkte; Erstellung von produktübergreifende Präsentationen sowie
Vertriebsunterlagen, PI-Folien, Produktsubstanzen und Managementpräsentationen für eine
bessere Kommunikation; Unterstützung bei der Leitung von Sonderprojekte im Marketing und
Strategieprozess; Entwicklung von Features inkl. Mockups, Design und Texting, um die
Produktentwicklung und -kommunikation zu verbessern; Unterstuchung von Markt- und
Wettbewerbsunternehmen auf deren Connect-Dienste; Organisation von Bereichsevents für über
80 Personen und Moderation von Teamrunden, um das Team zu stärken und den internen
Austausch zu fördern

Dualer Student in der Softwareentwicklung bei einem IT-Dienstleister: Entwicklung einer
künstliche Intelligenz zur Minderung von Betriebsunfällen in Logistik- und Produktionsstätten;
Implementierung einre Benutzeroberfläche zur besseren Koordination und Steuerung von
hochverfügbaren Servern; Entwicklung einer Webanwendung zur Datenerfassung von
Spritzgussteilen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Russisch - B1

IT-Kenntnisse: Office 365, Atlassian Toolchain oder Videoschnittprogrammen; Phyton, C#, C++ und SQL

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Student BWL - Digital Business Management
Kennziffer: 228259

Studiengang: BWL - Digital Business Management (B.A.)

Schwerpunkt: Bildung der Schnittstelle zwischen IT- und Business-Perspektive; Data Management

Sonstiges: Stellvertretende Technische Leitung und Beauftragter für Sponsoring der SG Herbrechtingen-
Bolheim

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei WMF GmbH:

Abteilung Productmanagement Digital Solutions: Projektarbeit: Anforderungsanalyse und
Definition eines Berechtigungskonzepts für den Media Pool der WMF GmbH; Weitere Tätigkeiten:
Bestimmung von Anforderungen und Weiterentwicklung von Features sogenannter scheduled data
exports

Abteilung Digital Marketing & E-Commerce: Beteiligung an einem Website-Relaunch;
Unterstützung in den Bereichen Performance Marketing, UX/UI und B2B-Marketplaces

Abteilung Business Intelligence: Projektarbeit: Analyse des Serviceprozesses in Bezug auf die
Auslastung der Personalkapazität im Bereich Service Professional Coffee Machines Germany;
Weitere Tätigkeiten: Datenanalysen durch Power BI Dashboards, SAP Auswertungen

Abteilung Global Group Controlling: Unterstützung im Bereich Reporting und Forecasting;
Organisation eines internationalen Controlling-Workshops

Auslandserfahrung: Auslandspraktikum im Rahmen des dualen Studiums im Amazon Europe Team der Groupe SEB in
Lyon: Erstellung von Sell-Out-Prognosen/-Auswertungen; Durchführung von Marktanalysen zur
strategischen Ausrichtung des Produktportfolios; Performance-Überwachung während des Black
Friday Events; innerbetriebliche Organisation und Koordination des Black Friday Events

Sprachkenntnisse: Deutsch: C2; Englisch: C1; Spanisch: B2

IT-Kenntnisse: SAP, Office 365, Power-BI

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Studentin in BWL- Digital Business
Management
Kennziffer: 228343

Studiengang: Digital Business Management (B.A.)

Schwerpunkt: Data Management 

Abschlussarbeit: Analyse der Anforderungen und Korrelationen zur Einführung einer Pflege Applikation für die AOK
Baden- Württemberg, Hessen und Rheinland-Pfalz/ Saarland 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Sozialversicherungsfachangestellten 

Sonstiges: Referatsleitung Nachhaltigkeit und Mitglied im Referat Awareness in der Studierendenvertretung
der DHBW Heidenheim;

Praktische Erfahrungen: ITSCare GbR Stuttgart – Studentin: Stabsstelle Geschäftsführung: Projektarbeit „Analyse der
Anforderungen für ein Dashboard zur Messung der Kundenzufriedenheit“, Stabsstelle Revision,
Datenschutz & Informationssicherheit: Aktive Mitarbeit im Business Continuity Management
(BCM) und Risikomanagement, IT-Controlling: Forschung zu Nachhaltigkeitsstandards und Analyse
von KPIs, Berichterstattung zu Nachhaltigkeits- und Finanzkennzahlen;

ITSCare Go Digital: Projektarbeit „Methoden zur Digitalisierung des Ausbildungsplans“ für die AOK
Hessen;

AOK Bezirksdirektion Ulm – Kundenberaterin: Beratung zu Sozialversicherungsfragen und
Betreuung von Kundenanliegen;

Sprachkenntnisse: Deutsch: C2;
Englisch: C2;
Türkisch: C2;
Französisch: A1

IT-Kenntnisse: SQL, Jira, CRM, MS Office, BPMN

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolvent Elektro-und Informationstechnik
Kennziffer: 228379

Studiengang: Elektro-und Informationstechnik B.Eng.

Schwerpunkt: Technische Produktentwicklung, Künstliche Intelligenz in der Entwicklung, Qualitätsmanagement,
Digitalisierung industrieller Prozesse, Steuerungstechnik

Abschlussarbeit: Analyse der Anwendung von KI-Tools in der technischen Produktentwicklung

Sonstiges: Ehrenamtliche Mitarbeit bei einer internationalen Hilfsorganisation im Rahmen der Lebensmittel-
Kampagne in Gabun, China und Indonesien; Ehrenamtliche Mitarbeit bei der Flüchtlingsarbeit;
Ehrenamtlicher Nachhilfelehrer; Ehrenamtliche Mitarbeit bei der Jugendarbeit (4 Jahre als
Jugendvorsitzender); Ehrenamtlicher Referent und Moderator; Event-Organisator; Ehrenamtliche
Mitarbeit bei einer Hochschulgruppe; Ehrenamtliche Mitarbeit für interreligiösen Dialog zum
Abbau von Vorurteilen

Praktische Erfahrungen: Praktikant in der Abteilung PLE NPP GLC-Klasse & Serie MRA1 bei Mercedes Benz Group AG:
Organisation, Vorbereitung und Nachbereitung von Terminen /Meetings zur Koordination der
einzelnen Fachabteilungen hinsichtlich Gesamtfahrzeugintegration; Mitwirkung bei der
Auswertung von Fahrzeugstücklisten im speziellen für einzelne Änderungsjahrumfänge; Erstellung
von Präsentationen für das Management; Dokumentation des gesamtheitlichen
Entwicklungsfortschritt; etc.

Praktikant in der technischen Fahrzeugauslieferung bei Mercedes Benz Group AG:
Kundenbetreuung, Erläuterung und Einweisung der Fahrzeugfunktionen, Unterstützung bei der
Registrierung digitaler Dienste; Verwaltung der Dokumente wie Garantieschreiben und
Dokumentation bei Schäden und Auffälligkeiten

Sprachkenntnisse: Deutsch, Türkisch - C2
Englisch - B2 

IT-Kenntnisse: MS Office, C, C++, Matlab/Simulink, SPS (CODESYS), VHDL

Verfügbarkeit: ab Mai 2025
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Software engineer
Kennziffer: 228434

Studiengang: B.Eng. Systems and Computer Engineering

Schwerpunkt: Software Development, Emerging Technologies, Project Management and Innovation, Data
Networks and Security

Auslandserfahrung: Software Engineer at SOUTHWORKS , Argentina: Development and optimization of cloud-based
software using .NET and Node.js; design and implementation of solutions within the Azure Bot
Framework; debugging, deployment, and process optimization

Junior Software Engineer at Vichara Technologies, Columbia: Development of backend features in
C# .NET and frontend interfaces with ReactJS; optimization of stored procedures and database
automation for financial data management

Developer at Mediabrands Colombia, Columbia: Application development for media order
management using MVC .NET Core; improvement of SQL Server processes and integration of front-
end technologies (ReactJS, HTML, JavaScript)

Junior Developer at GeoVictoria., Columbia: Creation of reporting functions and database
management systems in SQL Server; backend development using C# .NET; Azure cloud queue
management

Software Developer at Virtual Technologies, Columbia: Development of kiosk applications and
administrative tools with React and React Native; backend programming with C# .NET; database
management (SQL Server, MySQL, Excel)

Sprachkenntnisse: Spanish - C2
English - B2
German - A2

IT-Kenntnisse: C#, .NET Core, TypeScript, JavaScript, Node.js, Golang, React.js, React Native, HTML, JavaScript
(Frontend), .NET (MVC, APIs), Razor Pages (ASP.NET), Azure Cloud Services, Azure DevOps, AWS,
SQL Server, MySQL, PostgreSQL, DevOps & Version Control, Git, Azure DevOps Pipelines

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Absolvent Informatik
Kennziffer: 228450

Studiengang: B.Sc. Computer Science

Schwerpunkt: Security Engineering, Informationsmanagement, Datenschutz (DSGVO)

Abschlussarbeit: "E-Forensics in the Low-Code Era: Transforming Evidence Management through
a Digital Chain of Custody" bei Deloitte

Sonstiges: Tunisian Academic Society e.V. — Vice Chair

Praktische Erfahrungen: Forensic Technology Analyst bei Deloitte: Forensische Datenerhebung aus Netzwerk- und
physischen Quellen (z. B. FTK, Cellebrite); Weiterentwicklung interner Automationssoftware zur
Beweisdokumentation; Design und Test eines internen Tracking-Systems für Custodians;
Entwicklung automatisierter Nuix Rampiva Workflows inkl. Power BI Reporting; Strukturierung
und Archivierung forensischer Daten mit Fokus auf Integrität und Log-Auswertung

Consultant bei WitteConsult: Synchronisierung von Quell- und Zielsystemen nach Datentransfer;
Auftragsabwicklung im Value-Added-Bereich MediaSales; Beratung, Wissenstransfer und
eigenständige Umsetzung von Parallelaufzeichnungen; Problemanalyse und Entwicklung von
Lösungskonzepten; Erstellung und Pflege von Reports für Qualitätssicherung und Teamsteuerung

Werkstudent im Bereich Automotive Cloud bei NTT Data DACH: Erstellung und Automatisierung
von Power BI Dashboards und Reports; Optimierung von SQL-Abfragen und Nutzung
wiederverwendbarer Templates; Entwicklung von Python-Skripten zur Berechnung von
Servicekennzahlen; Mitwirkung an einem Machine-Learning-Modell zur Incident-Clustering;
Entwicklung einer REST-Schnittstelle zwischen Power BI und dem ML-Modell

Sprachkenntnisse: Englisch - C2
Arabisch - C2
Deutsch - C1
Französisch - C1

IT-Kenntnisse: Python, Java, C, Assembler, R, Haskell, SQL,HTML, M Language, PowerShell; FTK, Nuix, Rampiva,
Paladin, Cellebrite, Relativity; AWS, ServiceNow, PowerBI, Microsoft 365,Linux; REST APIs,
Network Forensics, Security Engineering

Verfügbarkeit: ab sofort
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Duale Studentin General Management
Kennziffer: 228596

Studiengang: B.A. General Management

Schwerpunkt: Nachhaltigkeitsmanagement

Sonstiges: Nachhilfelehrerin bei Lernstudio Barbarossa

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin als IT-Recruiterin bei DWWA Personalberatung GmbH: Eigenverantwortliche
Kundenbetreuung und -beratung, Abstimmung von Anforderungsprofilen, Active Sourcing,
Interviews und Bewertung der fachlichen Qualifikation und der persönlichen Passgenauigkeit von
Kandidat*innen, etc.

Studentische Aushilfe im Einzelhandel

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Russisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Sharepoint, Google Workspace

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Human Resources
„It‘s all about the people!“. Ob Recruiting, Personalentwick-
lung oder Employer Branding: Hier finden Sie die neuesten 
HR-Talente.
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Studentin BWL-Gesundheitsmanagement
Kennziffer: 228055

Studiengang: BWL-Gesundheitsmanagement (B.A.)

Schwerpunkt: Recruiting, Marketing, Unternehmenskommunikation

Sonstiges: Mitglied im StuV - Ressort Marketing; Trainerin der Nachwuchsmannschaft Turnen; STB
Kampfrichterin 

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Medizin Campus Bodensee: Konzeption und Schaltung von
Stellenausschreibungen aller Art; Organisation von Events zur Mitarbeiter- und Kundenbindung;
Beurteilung von Kandidaten nach Vorstellungsgesprächen; Betreuung von gängigen HR-Prozessen
sowie Optimierung der Candidate Journey; Aufbau der neuen Karriereseite in Zusammenarbeit mit
einer externen Agentur; HR-Marketing-Maßnahmen, z.B. im Bereich Social-Media; Entwicklung
eines HR-Marketing-Konzepts für Azubis; Betreuung der internen Kommunikation, z.B. durch
Newsletter, Intranet, Besucherzeitschrift und Mitarbeiter-App; Konzeption einer Social-Media-
Strategie sowie Aufbau und Betreuung der Kanäle; Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, z.B.
Erstellung von Pressemitteilungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Französisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, Canva 

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Studentin Management
Kennziffer: 228097

Studiengang: Kulturwirtschaft (B.A.)

Abschlussarbeit: Änderungen der Corporate Governance durch das FISG - eine empirische Untersuchung der SDAX-
Unternehmen

Sonstiges: Mitglied der UNICEF Hochschulgruppe

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Bereich Active Sourcing bei Drees & Sommer: Aktive Ansprache von Kandidaten
über LinkedIn und XING; Identifikation passender Talente; Pflege des Talentpools und des
Bewerbermanagementsystems; Unterstützung bei der Erstellung von Anforderungsprofilen und
Suchstrategien; Unterstützung bei der Durchführung von Telefoninterviews; Erstellen von
Videoansprachen

Praktikantin im Bereich Talent Acquisition bei Drees & Sommer: Unterstützung im gesamten
Bewerbermanagement; Screening und Bewertung von Bewerbungsunterlagen; Kommunikation mit
Bewerbern und Fachabteilungen; Pflege des Bewerbermanagementsystems und Erstellung von
Reports; Mitarbeit bei der Implementierung des Bewerbermanagementsystems SmartRecruiters

Studentische Hilfskraft an der Universität Passau: Literaturrecherche in wissenschaftlichen
Literaturdatenbanken; Unterstützung bei der qualitativen Datenauswertung; Übersetzung sowie
Aufbereitung und Überarbeitung von Vorlesungsunterlagen; Aufbereitung und Überarbeitung von
Forschungsergebnispräsentationen

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der Universidade de Santiago de Compostela

Sprachkenntnisse: Deutsche - C2
Englisch - C1
Spanisch - C1

Verfügbarkeit: ab sofort
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Graduate in International Management
Kennziffer: 228313

Studiengang: International Management B.A.

Schwerpunkt: HR, Intercultural Communication, Employer Branding

Abschlussarbeit: Marketing Impacts of Queer Marketing on Queer Individuals of different Demographics

Sonstiges: Gymnastics trainer; Youth group leader in a church-based community; Founder and president of
Student Pride THD – a queer student association at Deggendorf Institute of Technology

Praktische Erfahrungen: Sales Assistant at Veyhl GmbH: Supported customer acquisition; CRM strategy and funding for
product launches

PR & Event Assistant at Openers GmbH: Assisted in planning startup-focused events; created
content and graphics; worked with HubSpot and social media

Auslandserfahrung: University Prague – HR & Intercultural Communication

Universidad de Las Palmas de Gran Canaria – International Negotiation & Employer Branding

College of Saint Rose, New York: Gender Studies & American Demographics

People & Culture Ambassador / Customer Experience, at AB InBev, Prague: Organized team events
and awareness campaigns; supported D&I newsletters and compliance efforts; used SAP,
Salesforce and Workday

Sprachkenntnisse: German - C2
English - C2
Spanish - B1

IT-Kenntnisse: SAP, Salesforce, Workday, MS Office, Hubspot, Teams, Slack

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

28

http://www.tcpdf.org
https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=228313&bid=216803


Absolventin Internationale BWL
Kennziffer: 228347

Studiengang: Internationale Betriebswirtschaftslehre (B.Sc.)

Schwerpunkt: European economics, Innovation & Marketing, The Management Process

Abschlussarbeit: Chinesische Investitionen in Afrika 

Praktische Erfahrungen: Personalreferentin International bei EBZ SE: Koordination globaler Auslandseinsätze; Steuer- und
Sozialversicherunsrechtliche Abwicklung von Entsendungen; Leitung von Projekten zur
betrieblichen Gesundheitsförderung und Nachhaltigkeit; Erstellung von Betriebsvereinbarungen

Global Mobility Manager HR bei KPMG: Koordination und Verwaltung globaler
Mitarbeiterentsendungen; Unterstützung bei Gehaltsabrechnungen und Entsendungsverträgen;
Kommunikation mit Behörden und Konsulaten

Praktikantin im Bereich internationales Steuerrecht bei KPMG: Erstellung von Steuererklärungen;
Maßnahmen zu Optimierung unternehmensinterner Prozesse

Praktikantin im Bereich Global Assignment HR bei ZF Friedrichshafen AG: Zusammenarbeit mit
externen Zulieferern zur Abwicklung internationaler Mitarbeitertransfers; Interaktion mit
deutschen Behörden und Versicherungen

Auslandserfahrung: Working-Holiday Visa Japan; Auslandssemester an der Universidad del Norte in Barranquilla,
Kolumbien; Auslandsemester an der Udlap in Puebla, Mexiko

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2
Japanisch - B1

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Studentin Internationale BWL
Kennziffer: 228496

Studiengang: Internationale Betriebswirtschaftslehre (B.A.)

Schwerpunkt: Human Resources & Business Transformation

Abschlussarbeit: Strategien für die wirksame Führung der Generation Z im Generationen-Mix am Beispiel der
Mercedes-Benz Customer Solutions GmbH

Sonstiges: Freiwilliges Soziales Jahr an der Pistorius-Schule in Herbrechtingen

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin und Bachelorandin im Personalbereich bei der Mercedes-Benz Customer Solutions
GmbH: Mitwirken im operativen Tagesgeschäft des HR-Teams (z.B Zeitwirtschaft, Auswertungen,
Einsteuerung von Ein-und Austritten); Planung und Durchführung von firmeninternen Events wie
Jubiläumsfeiern; Unterstützung bei verschiedenen Projekten in den Bereichen Recruiting,
Gesundheitsmanagement und Personalentwicklung; Erstellen von Präsentationen für das HR
Management; DH-Betreuung

Auslandserfahrung: Praktikum im Personalbereich bei Delta Electronics, Niederlande: Betreuung des ganzheitlichen
Bewerbungsprozesses; Sichtung der Lebensläufe, Durchführen der Interviews sowie Erstellung der
Angebote; Administrative und projektbezogene Unterstützung des HR-Teams

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Spanisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Einkauf & Logistik
Ein verlässlicher Einkauf und eine funktionierende Logistik 
sichern den reibungslosen Produktionsablauf. Das wissen 
auch die Talente der folgenden Rubrik – und freuen sich auf 
eine Projektarbeit in Ihrem Unternehmen.
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Supply Chain Planerin
Kennziffer: 225790

Studiengang: BWL-Handel

Schwerpunkt: Internationales Handelsmanagement, Internationales Handelsmarketing

Abschlussarbeit: Die Rolle der Frau als Führungskraft

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriekauffrau

Praktische Erfahrungen: Supply Chain Planerin in der Halbleiterlogistik bei Robert Bosch GmbH: Optimierung und
Automatisierung von Supply-Chain-Prozessen; Strategische Materialbedarfsplanung; KPI-
gestützte Effizienzsteigerung; Reporting und Dashboard-Erstellung für datenbasierte
Entscheidungen

Duale Studentin bei Chemoform AG: Produktmanagement zur Optimierung einer Produktlinie;
Optimierung des Gruppeneinkaufs; Effizienzsteigerung im Kundenanfragenmanagement; Mitarbeit
und Projektbeteiligung aller Abteilungen

Vertriebsmitarbeiterin im Innendienst bei Chemoform AG: Auftrags- und Angebotseingang;
Kundenbetreuung und -service; Produktionsabstimmung; Beteiligung am Polypropylen-Projekt

Auszubildende zur Industriekauffrau bei Chemofrom AG: Unterstützung bei operativen und
strategischen Aufgaben; Aktive Mitwirkung im Tagesgeschäft und bei der Umsetzung von
Abteilungszielen; Teilnahme und Unterstützung auf Fachmessen und Veranstaltungen

Sprachkenntnisse: Griechisch - C2
Deutsch - C2
Englisch - B2
Spanisch - A2

IT-Kenntnisse: SAP Business One, Heidler, HVS, Viadat

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Sachbearbeiter Betriebssteuerung
Kennziffer: 228028

Studiengang: BWL - Dienstleistungs- und Logistikmanagement (B.A.)

Schwerpunkt: Supply Chain Management

Abschlussarbeit: Qualitäts- und Effizienzsteigerung in der Nachlaufplanung am Beispiel der DPDHL Group
Niederlassung Betrieb Augsburg.

Sonstiges: Ehrenamtliche Sommer-Kinderbetreuung

Praktische Erfahrungen: Praxisphasen duales Studium und Festanstellung bei der DPDHL Group NL Augsburg:
Logistikplanung; Logistiksteuerung; Analyse von Schnittstellenproblematiken; Qualitätssteuerung
und -steigerung; Effizienzkontrolle; Entwicklung von qualitäts- und effizienzsteigernden
Maßnahmen; Betriebssteuerung; Personalsteuerung aktiv im Betrieb; Produktivitätsplanung und
-steuerung; Fuhrparkmanagement

Juniorbotschafter europäisches Parlament: Vermittlung von Grundsatzwerten; Arbeiten in
internationalen Kleingruppen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student Betriebswirtschaft
Kennziffer: 228052

Studiengang: International Business Management

Schwerpunkt: Supply Chain Management, Einkauf, International Management

Abschlussarbeit: Impact of Digitalization on Procurement Efficiency

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Bereich Einkauf bei Bosch Mobility: Unterstützung bei den jährlichen
Preisverhandlungen, den Analyse- und Planungsphasen; Beteiligung an Lieferantenbewertungen
und Leistungsanalysen

Auslandserfahrung: Doppelabschluss Student (Deutsch- Lateinamerikanischer Studiengang Betriebswirtschaft):
Kooperationsprogramm zwischen der Fachhochschule Münster und der Universität La Sabana in
Kolumbien

Sprachkenntnisse: Spanisch - C2
Englisch - C1
Deutsch - C1
Portugiesisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Procurement tools

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student technische BWL Automobilindustrie
Kennziffer: 228138

Studiengang: technische BWL Automobilindustrie

Schwerpunkt: Automobiltechnologie und -entwicklung, Supply Chain Management in der Automobilindustrie,
Innovationsmanagement und Produktentwicklung

Abschlussarbeit: Vom Showroom zur digitalen Plattform: Prozessanalysen und Herausforderungen der
Automobilindustrie im Agenturgeschäft 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Automobilkaufmann bei BMW

Sonstiges: Mitwirkung " Ein Platz für uns" Schulhofgestaltungsprojekt 

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Bereich Seriensteuerung Beschaffung bei Prosche AG: Analyse und Steuerung von
Serienkosten im Einkauf; Monitoring und Bewertung von Kostenentwicklungen; Enge
Zusammenarbeit mit Serienbeschaffer zur Reduzierung von Bauteilkosten und Einhaltung interner
Vorgaben; Begleitung von Änderungsmanagement-Prozessen und Bewertung von Kostenfolgen;
Steuerung von Einkaufsprozessen

Werkstudent und Praktikant im Bereich Einkauf bei Porsche Classic: Beschaffung von Ersatzteilen
und Komponenten für Porsche Classic: Lieferantenrecherche und Auswahln; Koordination von
Bestellungen; Abstimmung mit internen Abteilungen; Pflege und Management der
Lieferantenstammdaten; Optimierung von Einkaufsprozessen

Werkstudent bei BMW Autohaus Briem: Geschäftsführungsunterstützung: Termin- und
Projektkoordination, Analyse von Unternehmenskennzahlen, strategische Assistenz; Online Sales

Juniorverkäufer bei BMW: BMW Bank Schulung: Vermittlung von Wissen zu Finanzierungs-,
Leasing- und Versicherungsprodukten der BMW Bank; Product Genius; Kundenumgang; Online
Vermarktung; Umsetzung von Herstellervorgaben; Fahrzeugpräsentationen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP PACE, C++, Excel VBA, CAD 

Verfügbarkeit: ab September 2025
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International Fashion Retail/Business
Kennziffer: 228217

Studiengang: B.Sc. International Fashion Retail

Schwerpunkt: Einkauf und Produktmanagement, Nachhaltigkeit, Marketing, Sales

Abschlussarbeit: Die Wettbewerbsfähigkeit der vietnamischen Textil-und Bekleidungsindustrie 

Sonstiges: Schatzmeisterin bei Local Diversity
Mitglied der Fachschaft Texoversum

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Bereich Sales Operations bei Ralph Lauren: Produkt- & Ordermanagement im
Warenwirtschaftssystem; Retouren- und Reklamationsmanagement; Unterstützung des Sales-
Teams bei Produktpräsentationen, Marktanalysen und Kundenterminen

Geschäftsführung bei Local Diversity: Leitung eines 7‑köpfigen Teams; Planung und Organisation
von Workshops sowie Veranstaltungen; Social-Media-Kampagnen; Erstellung von Finanzplänen
sowie Buchhaltung; Steuerung von Fördermittelprojekten

Einkaufs und Shopleitung bei RU Enterprise: Leitung des Ressorts Einkauf & Shopmanagement,
inklusive Steuerung der gesamten Einkaufsprozesse; Akquise & Zusammenarbeit mit externen
Produktionspartnern in der Türkei; Personal- und Bestandsplanung

Teilnahme am Unternehmensberatungsprojekt des ESB Studentconsultings: Analyse von
nachhaltigen Retail-Strategien für Mercedes-AMG; Erstellung einer umfassenden Marktanalyse;
Entwicklung von strategischen Handlungsempfehlungen für AMG

Auslandserfahrung: Auslandssemster an der RMIT University in Ho Chi Minh City, Vietnam
Teilnahme und Leitung der NMUN HS Reutlingen Delegation zur National Model United Nations
Konferenz, USA

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP, MS Office, Adobe Illustrator, Photoshop

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Wirtschaftsingenieur
Kennziffer: 228474

Studiengang: B.Eng. Wirtschaftsingenieurwesen/Logistik

Schwerpunkt: Logistik

Abschlussarbeit: Durch neue Ansätze mit digitalen Geschäftsabwicklungen die Wettbewerbsfähigkeit eines
Unternehmens steigern

Praktische Erfahrungen: Assistenz der Projektleitung bei Daimler Truck Holding GmbH – Projekt ProCabin: Durchführung
und Moderation von Workshops zur Projektstrukturierung; Eigenverantwortliche Koordination des
technischen Risikomanagements und Problemmanagements; Vorbereitung und Begleitung von
Entscheidungsgremien; Systematische Abstimmung von Entwicklungsfortschritten mit
Projektmeilensteinen zur KPI-Erreichung

Praktikum bei Robert Bosch GmbH – Fertigung CP4 Dieselpumpe: Eigenständige Leitung eines
Projekts zur Visualisierung und Prozessoptimierung in der Verpackung und Komplettierung;
Ableitung technischer und prozessualer Verbesserungsmaßnahmen

HiWi am Logistik Labor für 3D Druck - Hochschule Neu-Ulm: Unterstützung im Bereich Rapid
Prototyping (FDM, SLA); CAD-Vorbereitung und Durchführung von 3D-Druckprojekten; Leitung
einer Seminarreihe

Werkstudent Hochschulmarketing – univativ GmbH, Karlsruhe: Eigenständige Durchführung von
Campus-Promotions an Karlsruher Hochschulen; Planung und Umsetzung von
Marketingmaßnahmen in Zusammenarbeit mit Fachschaften und AStA; Erstellung von
Marketingplänen, Hochschul-Jobbörseneinträgen und Flyerverteilung; Redaktionelle Betreuung
und Pflege eines digitalen Hochschul-Guides

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Türkisch - B2

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP (MM/PP), FMEA, Six Sigma,Java, Eclipse, Maplesoft, CAD & 3D-Tools (Fusion 360,
Cura);

Verfügbarkeit: ab sofort
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Studentin BWL
Kennziffer: 228535

Studiengang: Business Administration B.Sc.

Schwerpunkt: Marketing, Internes/Externes Rechnungswesen, Wirtschaftsprüfung 

Abschlussarbeit: Porsche: Social Media Daten nutzen um Kundenzufriedenheit zu steigern

Praktische Erfahrungen: Praktikantin im Vertrieb bei Porsche im Kundenkulanzcontrolling: Unterstützung bei der Planung
und Steuerung des weltweiten Kundenkulanzbudgets; Unterstützung bei der Koordination von
internen und externen Schnittstellen; Mitarbeit bei dem Monitoring und Reporting der
Budgetausschöpfung; Durchführung von monatlichen Budgetabfragen mit weltweiten
Ansprechpartnern

Praktikantin bei Skoda: Unterstützung des Verkaufsteams bei administrativen Aufgaben und der
Pflege vön Kundendaten, Mitarbeit bei der Vorbereitung von Verkaufs Dokumenten und der
Verwaltung des Fahrzeugbestands; Annahme von Neufahrzeugen; Durchführung von
Qualitätskontrollen; Bearbeitung von Kundenanfragen und Unterstützung bei der Koordination
von Testfahrten und Verkaufsveranstaltungen

Praktikantin bei Wirtschaftsprüfung und Steuerberatung Fromm: Unterstützung des Teams bei der
Vorbereitung und Durchführung von Jahresabschlüssen und steuerlichen Prüfungen; Überprüfung
von Finanzberichten auf Korrektheit und Übereinstimmung mit den geltenden Steuer Vorschriften

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Russisch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Kaufmännischer Mitarbeiter
Kennziffer: 228554

Studiengang: Technisches Logistikmanagement (Wirtschaftsingenieur) B.Eng.

Abschlussarbeit: Simulation eines Shuttle-Systems mit Anbindung einer Website zur Konfiguration des Systems

Praktische Erfahrungen: Kaufmännischer Mitarbeiter in der Auftragsabwicklung bei Arnholdt & Sohn GmbH: Erstellung und
Kalkulation von Angeboten; Planung, Steuerung und Überwachung von Umzugsprojekten zur
termingerechten Umsetzung; Disposition von Personal und Fahrzeugen zur optimalen
Ressourcennutzung; Beantragung und Koordination von Halteverbotszonen in Abstimmung mit
den zuständigen Behörden; Kundenbetreuung und Kommunikation zur Sicherstellung einer
reibungslosen Auftragsabwicklung

Minijob in der Logistik bei Hofmeister GmbH & Co. KG: Abwicklung von Kassiervorgängen sowie
freundlicher Kundenservice im Zahlungsprozess; Professionelle Bearbeitung und Lösung von
Kundenanliegen sowie Reklamationen zur Sicherstellung der Kundenzufriedenheit; Zuverlässige
Koordination der Übergabe und Rücknahme von Miettransportern

Praktikant im Bereich Technology - Safety bei SSI Schäfer: Zusammenarbeit und Unterstützung
bei fünf Projekten; Teilnahme an interdisziplinären Projektmeetings; Pflege von Datenbanken im
Bereich Arbeitssicherheit, Unterstützung bei der Neugestaltung interner Richtlinien

Ferienjob im Bereich Lager- und Datenmanagement bei Kienle und Spiess: Verwendung von SAP
R/3 zur Pflege und Verwaltung von Materialstammdaten; Umstrukturierung der Regale für
Stanzwerkzeuge nach dem Poka Yoke Prinzip

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Russisch - A1

IT-Kenntnisse: MS-Office, CAD, Jira, SAP S/4 HANA, SAP R3, JAVA, SQL, ELO ECM Suite, System i , AS/400

Verfügbarkeit: ab sofort
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Studentin International Management
Kennziffer: 228577

Studiengang: International Management (B.Sc.)

Schwerpunkt: Internationales Management/ Betriebswirtschaftslehre

Abschlussarbeit: Lifecycle Costing in der Automobilbranche: Analyse der langfristigen Fahrzeugkosten

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Bereich Produktkostenoptimierung bei Mercedes-Benz AG: Analysen,
Datenaufbereitung in Excel; Berechnung und Visualisierung von Einsparungspotenzialen; Vor- und
Nachbereitung von Präsentationen für Top-Management-Meetings; Vor- und Nachbereitung von
Workshops zur Bauteilkostenoptimierung

Teilzeitbeschäftigung bei Kanzlei Hoffmann- Bär: Systematische Organisation und Sortierung von
Buchhaltungsunterlagen; Aktenablage/ Aktensortierung

Ferienbeschäftigung im Bereich Global Logistics Center bei Daimler Truck AG: Durchführung von
Kommissionierungsaufträgen, einschließlich Zusammenstellung von Waren gemäß vorgegebenen
Anforderungen

Auslandserfahrung: Praktikant im Produkt Management bei Volkswagen Group of America: Leitung und Organisation
von Meetings inklusive Agenda- und Protokollerstellung zur Sicherstellung effizienter
Besprechungen; Effektive Vorbereitung von Präsentationen; Anwendung von Excel zur Darstellung
und Analyse von Daten; Planung und Durchführung von Workshops zur Förderung kreativer Ideen
und zur Lösung geschäftlicher Herausforderungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Französisch - B2
Spanisch - A1 

IT-Kenntnisse: Microsoft Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolventin International Business
Kennziffer: 228598

Studiengang: International Business - Intercultural Studies B.A.

Schwerpunkt: International Management & International Marketing

Abschlussarbeit: Anwendung von Augmented Reality Technologien in der virtuellen Absicherung: Potenziale und
Prozessintegrationsmöglichkeiten im Innovations- und Technologiemanagement

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Fachkraft für Lagerlogistik bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Sonstiges: Buddy für internationale Studenten, Ersthelferin, Planung und Durchführung von DKMS-Aktionen,
Betreuung vor Ort in der Flüchtlingshilfe 

Praktische Erfahrungen: Hospitation im Bereich Auftragsplanung und -steuerung bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG: Erstellung
und Optimierung von Produktionsprogrammen; Baureihen- und werksübergreifende Planung und
Steuerung des Auftragsprozesses bis zur Fahrzeugfertigstellung; Überwachung des
Produktionsdurchlaufs und Koordination von Sondermaßnahmen bei Verzögerungen

Werkstudentin im Bereich Innenmontageleitung 911/718 bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG:
Eigenständige Verantwortung im Qualitätsmanagement; Unterstützung bei der Erstellung von
Prozess- und Fertigungsstandards; Mithilfe bei der Analyse und Optimierung von
Montageprozessen; Planung von Betriebsmitteln

Praktikum im Bereich Operative Planung Taycan bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG: Analyse,
Aufbereitung und Erarbeitung von Prozessen im Logistikbereich und in der Montage; Steuerung
der Fahrzeugproduktion; Vorbereitung und Durchführung von Um- und Hochtaktungen;
Prozessbewertungen im Teilprozess Digitalisierung

Auslandserfahrung: Auslandssemester in Südkorea, Seoul
HPAIR Harvard Conference Delegate, Harvard University Cambridge, USA 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP, QMS, Microsoft Office

Verfügbarkeit: ab sofort
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Category Manager
Kennziffer: 228601

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre

Schwerpunkt: Supply Chain Management & Logistics

Abschlussarbeit: Untersuchung der Lean Prinzipien im Lean Service Order Prozess in SAP S/4HANA und Analyse der
Chancen für die XEPTUM Consulting AG als Beratungshaus - bei der XEPTUM Consulting AG

Sonstiges: Selbstständig als Inhaber einer Eventdienstleistung (SIGMA Eventservice): Erstellung von
Angeboten und Rechnungen; Kundenbetreuung; Planung und Umsetzung von
Marketingmaßnahmen
Studienbotschafter an der Hochschule Neu-Ulm

Praktische Erfahrungen: Category Manager bei Hornbach Baumarkt AG: Eigenständige Betreuung von Einkaufsprojekten;
Internationales Lieferantenmanagement; Vertragsverhandlungen; Kennzahlenanalysen;
Wettbewerbs- & Lieferantenanalyse; Optimierung von Einkaufsprozessen; Bericht an
Einkaufsleitung/Vorstand

Verkaufsleiter bei Lidl Vertriebs-GmbH & Co. KG: Führung und Entwicklung von Verkaufsteams;
Analyse von Kennzahlen; Planung von Absatzmaßnahmen, etc.

Bachelorand bei XEPTUM Consulting AG: Bachelorarbeit zu Lean Prinzipien & SAP S/4HANA;
Erstellung einer Chancenanalyse

Werkstudent und Praktikant im Einkauf bei Hornbach Baumarkt AG: Lieferanten- &
Sortimentsanalysen; Strategische Unterstützung; Kennzahlenanalysen

Praktikant International Tax bei WTS Steuerberatung: Vorträge vorbereitet; Steuertools getestet
(Excel); Recherchen zu Gesetzen & Rechtsprechung

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP R3, SAP S/4HANA, MS Office, Excel - VBA

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student International Management
Kennziffer: 228636

Studiengang: B.Sc. International Management

Schwerpunkt: Management, Finance

Abschlussarbeit: Entwicklung und Implementierung eines Target Operating Models bei Mercedes-Benz

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Bankkaufmann

Praktische Erfahrungen: Bachelorand im Bereich Operations bei Mercedes-Benz: Entwicklung und Implementierung eines
Target Operating Models; Strategisches Mitwirken eines Change-Management; Ansatzes in der
Planung und Implementierung; Entwickeln von Tools zur Messung und Darstellung des
Projektstandes mittels PowerBI; Analyse von bestehenden Prozessen und IT-Systemen

Werkstudent im Bereich Projektmanagement in der Anlaufsteuerung von Neufahrzeugen bei
Mercedes-Benz: Eigenständiges Leiten von Abstimmungskreisen und E2E Entscheider-Runden;
Management Reporting; Umsetzung von Digitalisierungsprojekten zur Visualisierung mittels
PowerBI

Auslandserfahrung: Praktikant im Bereich Projektmanagement in der Materialbedarfsplanung/Transportation bei
Mercedes-Benz U.S. International: Selbstständige Planung und Leitung eines Projektes zur
Prozessoptimierung – Cars on Wheel Nacharbeitssteuerung; Automatisierung/Digitalisierung von
Reports mittels PowerBI und Bots; Management reporting

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, PowerBI, SAP

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Finance & 
Controlling
Mit Zahlen jonglieren und ihrer Herr (oder Frau) werden – 
das ist die Leidenschaft der folgenden Talente.
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Duale Studentin BWL Business Economics
Kennziffer: 228045

Studiengang: Business Economics (B.Sc.)

Schwerpunkt: Finanzwesen, Vertriebsmanagement, Marketing, Nachhaltigkeit

Abschlussarbeit: Nachhaltigkeitsberichte als Marketinginstrument: Eine Analyse und Ableitung erster
Handlungsempfehlungen zur Optimierung der Effektivität und Glaubwürdigkeit nachhaltiger
Kommunikation auf Social Media Plattformen

Weiterer Bildungsabschluss: IHK Ausbildung zur Bankkauffrau, GPM Basiszertifikat Projektmanagement

Sonstiges: Mitglied im Triathlonverein, Lizenznehmerin beim DMSB für Motorsport

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei der Norddeutschen Landesbank: Risikocontrolling: Überwachung und
Aktualisierung der ICAAP-Prozesse und Kennzahlen, Systembetreuung hinsichtlich der Erfassung
und Überwachung von Wertminderungen in zeb; Finanzcontrolling: Erstellung des
Finanzrisikokompasses, Erstellung von Vorstandspräsentationen und -zusammenfassungen,
Erstellung von Jahres- und Quartalsabschlüssen; Unternehmensentwicklung: Verfassung von
Nachhaltigkeitsberichten, Evaluierung der Entwicklung von Nachhaltigkeitsengagements,
Erfassung weltweiter Nachhaltigkeitsregularien; Unternehmenskommunikation: Erstellung von
Unternehmenspostings für Social Media, Erstellung von Postingplänen, Vermarktung von
Mitarbeiterveranstaltungen, Durchführung von Firmenevents, Verfassung von Beiträgen für die
interne Kommunikation, Websitebearbeitung mit Typo3 und WordPress; Projektleitung des
Studentenprojekts "Einsatz von Künstlicher Intelligenz im Office": Einführung und Vermarktung
eines unternehmensinternen Chatbots 

Auslandserfahrung: Sprachreisen nach Paris und Brüssel (Französisch), Austauschfahrt für Wettkämpfe der DLRG nach
Torbay und London

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP, Typo3, Word Press, Grundkenntnisse in Python sowie R 

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Studentin International Business
Kennziffer: 228213

Studiengang: International Business (B.A.)

Schwerpunkt: International Managerial Accounting (Controlling, Treasury), Digital Business Management

Abschlussarbeit: Qualitativ Empirische Analyse über Bitcoin als zukünftiges Zahlungsmittel

Sonstiges: Ehrenamtliche Mentorin bei Rock Your Life; Mitglied im Buddy Programm der DHBW Stuttgart

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Roto Frank Fenster und Türtechnologie GmbH in Leinfelden-Echterdingen:
Abteilungsdurchlauf Vertrieb und HR; Einführung in die Funktionen des Treasury-Managements;
Erwerb von Kenntnissen über Gruppenfinanzierungsmethoden; Analyse der aktuellen
Bankkonditionen; Praktische Einblicke in den Devisenhandel und Absicherungsstrategien;
Unterstützung bei der Implementierung eines Cash Pooling Projekts in Polen, inklusive der
Erstellung der Projektanforderungen (PA 1); Vergleich der monatlichen Produktionserhebung von
Roto mit FVSB zur Performancebewertung; Erstellung einer Excel-Datei für die Budgetabfrage
2025 in EPM für alle Geschäftsregionen; Täglicher Bericht zur weltweiten Umsatz- und
Auftragseingangsinformation für die Geschäftsführung; Erstellung der Marktanteilsanalyse für die
Geschäftsregionen in verschiedenen Produktsparten

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der University of Saskatchewan, Kanada; Auslandspraxiseinsatz von Roto
Frank aus in China, Ningbo

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, AP, BW, EPM

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Junior Data Scientist
Kennziffer: 228407

Studiengang: M.Sc. Astrophysics

Schwerpunkt: Astrophysics, Data Analysis, Scientific Computing

Abschlussarbeit: Master's thesis: Automation of an auxiliary 5-inch optical telescope to calibrate atmospheric
transmission during MAGIC Very Large Zenith Angle Observations

Weiterer Bildungsabschluss: Physics (B.Sc.)

Sonstiges: Volunteer English Teacher for Kids – Jesucristo de los Santos Church
Math, Physics & English tutor for high school students
Intensive German Language Course (up to B2 Level), Münchner Volkshochschule & DfKa
Sprachschule

Praktische Erfahrungen: Research Intern at Max Planck Institute for Physics: Developed Python tools for astronomical data
processing, automation of observational subsystems, data visualization, and maintained
comprehensive documentation.

Student Intern at Universidad Nacional de Colombia: Developed models for pattern recognition in
solar data using Python, optimized data processing algorithms.

Auslandserfahrung: BSc Internship collaboration with University of Graz (Austria)

Sprachkenntnisse: Spanish - C2
English - C1
German - B2

IT-Kenntnisse: Python, SQL, Pandas, NumPy, SciPy, Matplotlib, Seaborn, Git, Linux, Jupyter

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228510

Studiengang: B.Sc. Wirtschaftsingenieurwessen Industrie-Maschinenbau

Schwerpunkt: Maschinenbau

Abschlussarbeit: Performance Management: Crowding Out of Intrinsic Motivation?

Sonstiges: Vizepräsident Finanzen bei AIESEC Gießen/Marburg; GPM Level D Basiszertifikat im
Projektmanagement und Deutsche Gesellschaft für Projektmanagement e.V.

Praktische Erfahrungen: Brand Specialist (Nutrition) – Amazon EU Sàrl, München: Verantwortlich für Sales Reporting,
Forecasting und Kampagnenplanung für Nutrition-Vendoren im EU5-Markt. Leitung wöchentlicher
Business Reviews, Analyse von finanziellen KPIs (GMV, ROAS, Margin, Net PPM, CVR) sowie enge
Zusammenarbeit mit den Bereichen Marketing, Finance und Vendor Management.

Praktikant im Retail Vendor Management – Amazon EU Sàrl, München: Unterstützung des Deal-
Management-Teams bei der strategischen Datenanalyse, Bewertung der Vendor-Performance und
Planung für Prime Day und Black Friday. Entwicklung von Prozessvorschlägen zur Optimierung von
Deal-Conversion und Auswahllogik.

Werkstudent Fondsbuchhaltung – Helaba Invest, Frankfurt: Erstellung von Abschlussberichten für
aufgelöste Fonds, Prüfung von Gebührenstrukturen und Sicherstellung der regulatorischen
Konformität mithilfe von Doxis und Calculo. Fundierte Einblicke in NAV-Berechnungen,
Transaktionskontrolle und die Prüfung von Finanzdaten.

Sprachkenntnisse: Indonesisch - C2
Englisch - B2/C1
Deutsch - C1

IT-Kenntnisse: MS Office, Doxis, Xentis, Calculo, Exact, Trello, Jira, SAP Fiori, Power BI, CAD, Google Workspace,
Slack

Verfügbarkeit: ab August 2025
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Studentin International Management
Kennziffer: 228577

Studiengang: International Management (B.Sc.)

Schwerpunkt: Internationales Management/ Betriebswirtschaftslehre

Abschlussarbeit: Lifecycle Costing in der Automobilbranche: Analyse der langfristigen Fahrzeugkosten

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Bereich Produktkostenoptimierung, Mercedes-Benz AG: Analysen,
Datenaufbereitung in Excel, Berechnung und Visualisierung von Einsparungspotenzialen, Vor- und
Nachbereitung von Präsentationen für Top-Management-Meetings, Vor- und Nachbereitung von
Workshops zur Bauteilkostenoptimierung;

Teilzeitbeschäftigung, Kanzlei Hoffmann- Bär: Systematische Organisation und Sortierung von
Buchhaltungsunterlagen, Aktenablage/ Aktensortierung;

Ferienbeschäftigung, Global Logistics Center, Daimler Truck AG, Germersheim: Durchführung von
Kommissionierungsaufträgen, einschließlich Zusammenstellung von Waren gemäß vorgegebenen
Anforderungen;

Auslandserfahrung: Praktikant im Produkt Management bei Volkswagen Group of America: Leitung und Organisation
von Meetings inklusive Agenda- und Protokollerstellung zur Sicherstellung effizienter
Besprechungen, Effektive Vorbereitung von Präsentationen, Anwendung von Excel zur Darstellung
und Analyse von Daten, Planung und Durchführung von Workshops zur Förderung kreativer Ideen
und zur Lösung geschäftlicher Herausforderungen;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2;
Englisch - C1;
Französisch - B2;
Spanisch - A1 

IT-Kenntnisse: Microsoft Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Student in International Management
Kennziffer: 228636

Studiengang: B.Sc. International Management

Schwerpunkt: Management, Finance

Abschlussarbeit: Entwicklung und Implementierung eines Target Operating Models bei Mercedes-Benz

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Bankkaufmann

Praktische Erfahrungen: Bachelorand im Operations bei Mercedes-Benz: Entwicklung und Implementierung eines Target
Operating Models, Strategisches Mitwirken eines Change-Management
Ansatzes in der Planung und Implementierung, Entwickeln von Tools zur Messung und Darstellung
des Projektstandes mittels PowerBI, Analyse von bestehenden Prozessen und IT-Systemen, etc.

Werkstudent im Projektmanagement in der Anlaufsteuerung von Neufahrzeugen bei Mercedes-
Benz: Eigenständiges Leiten von Abstimmungskreisen und
E2E Entscheider-Runden, Management Reporting, Umsetzung von Digitalisierungsprojekten zur
Visualisierung mittels PowerBI, etc. 

Auslandserfahrung: Praktikant bei Mercedes-Benz U.S. International im Projektmanagement in der
Materialbedarfsplanung/Transportation: Selbstständige Planung und Leitung eines Projektes zur
Prozessoptimierung – Cars on Wheel Nacharbeitssteuerung, Automatisierung/Digitalisierung von
Reports mittels PowerBI und Bots, Management reporting

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, PowerBI, SAP

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Beratung & 
Projektmanagement
Manchmal ist es ein einfacher Perspektivwechsel, der zu 
ganz neuen Erkenntnissen führt. Diesen Blick von außen 
möchten auch die folgenden Talente wagen.
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Supply Chain Planerin
Kennziffer: 225790

Studiengang: BWL-Handel

Schwerpunkt: Internationales Handelsmanagement, Internationales Handelsmarketing

Abschlussarbeit: Die Rolle der Frau als Führungskraft

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriekauffrau

Praktische Erfahrungen: Supply Chain Planerin in der Halbleiterlogistik bei Robert Bosch GmbH: Optimierung und
Automatisierung von Supply-Chain-Prozessen; Strategische Materialbedarfsplanung; KPI-
gestützte Effizienzsteigerung; Reporting und Dashboard-Erstellung für datenbasierte
Entscheidungen.

Duale Studentin bei Chemoform AG: Produktmanagement zur Optimierung einer Produktlinie;
Optimierung des Gruppeneinkaufs; Effizienzsteigerung im Kundenanfragenmanagement; Mitarbeit
und Projektbeteiligung aller Abteilungen

Vertriebsmitarbeiterin im Innendienst bei Chemoform AG: Auftrags- und Angebotseingang;
Kundenbetreuung und -service; Produktionsabstimmung; Beteiligung am Polypropylen-Projekt

Auszubildende zur Industriekauffrau bei Chemofrom AG: Unterstützung bei operativen und
strategischen Aufgaben; Aktive Mitwirkung im Tagesgeschäft und bei der Umsetzung von
Abteilungszielen; Teilnahme und Unterstützung auf Fachmessen und Veranstaltungen

Sprachkenntnisse: Griechisch - C2
Deutsch - C2
Englisch - B2
Spanisch - A2

IT-Kenntnisse: SAP Business One, Heidler, HVS, Viadat

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Student Biomedizinische Wissenschaften
Kennziffer: 227240

Studiengang: Biomedizinische Wissenschaften (B.Sc.)

Abschlussarbeit: Prozessmethodenabgleich Hardwallisolator gegen Folien-Einwegisolator in der pharmazeutischen
Formulierung

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Elektroniker für Betriebstechnik

Praktische Erfahrungen: Student im Bereich pharmazeutischen Formulierung bei Vetter Pharma-Fertigung GmbH & Co. KG:
Selbstständige Durchführung und Koordination eines wissenschaftlichen Projekts im Rahmen des
Qualitäts- und Risikomanagements; Anwendung von Lean Six Sigma Methoden zur
Effizienzsteigerung und Prozessverbesserung; Erstellung von FMEA-Analysen zur Identifikation
und Bewertung potenzieller Risiken im Herstellungsprozess; Durchführung einer Nutzwertanalyse
zur quantitativen Bewertung eines Methodenabgleichs

Praktikant im Bereich aseptischen Produktion bei Vetter Pharma-Fertigung GmbH & Co. KG:
Einblick in die Abläufe der sterilen Arzneimittelproduktion unter Einhaltung der GMP-Richtlinien;
Mitarbeit bei der Planung und Überwachung von Produktionsprozessen zur Qualitätssicherung;
Identifikation von Abweichungen und Stillständen von Produktionsabläufen; Statistische
Versuchsplanung (DoE) zur Prozessanalyse und -optimierung

Wissenschaftliche Hilfskraft am Fraunhofer IGB: Mitarbeit in einem Forschungsprojekt zur
Kultivierung von Mikroalgen für biotechnologische Anwendungen; Durchführung und Auswertung
von Laborexperimenten; Unterstützung bei der technischen Umsetzung

Laborassistent im Probeneingang bei Cenata GmbH: Annahme, Vorbereitung und Dokumentation
von Blutproben; Einhaltung von Qualitätsstandards und Bearbeitung der Proben unter
Berücksichtigung interner SOPs

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Serbokroatisch - C2
Englisch - B2
Französisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, STEP 7, SAP 

Verfügbarkeit: ab August 2025
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Absolvent BWL - Digital Commerce
Management
Kennziffer: 227350

Studiengang: B.A. BWL und Digital Commerce Management

Schwerpunkt: Digital Commerce Management 

Abschlussarbeit: KI und der Einsatz in modernen Unternehmen 

Sonstiges: Mediator und Cultural Tutor Ausbildung an der Schule, Wiener Tafel Essen ausgeben.

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei Leiner und Kika Möbelhandel: Projektmanagement, Multichannel, Marketing
und Online Markteing

Soldat im Grundwehrdienst + Assitenzeinsatz beim ÖBH

Auslandserfahrung: Studium in Deutschland, Weltreise in den letzten 6 1/2 Monaten 

Sprachkenntnisse: Deutsch, Bosnisch, Kroatisch Serbisch - C2
Englisch - C1
Französisch - A2

IT-Kenntnisse: Grunderfahrung in C# und C++
Skizziererfahrung CAD
PLC 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Duale Studentin BWL Business Economics
Kennziffer: 228045

Studiengang: Business Economics (B.Sc.)

Schwerpunkt: Finanzwesen, Vertriebsmanagement, Marketing, Nachhaltigkeit

Abschlussarbeit: Nachhaltigkeitsberichte als Marketinginstrument: Eine Analyse und Ableitung erster
Handlungsempfehlungen zur Optimierung der Effektivität und Glaubwürdigkeit nachhaltiger
Kommunikation auf Social Media Plattformen

Weiterer Bildungsabschluss: IHK Ausbildung zur Bankkauffrau, GPM Basiszertifikat Projektmanagement

Sonstiges: Mitglied im Triathlonverein, Lizenznehmerin beim DMSB für Motorsport

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei der Norddeutschen Landesbank: Risikocontrolling: Überwachung und
Aktualisierung der ICAAP-Prozesse und Kennzahlen, Systembetreuung hinsichtlich der Erfassung
und Überwachung von Wertminderungen in zeb; Finanzcontrolling: Erstellung des
Finanzrisikokompasses, Erstellung von Vorstandspräsentationen und -zusammenfassungen,
Erstellung von Jahres- und Quartalsabschlüssen; Unternehmensentwicklung: Verfassung von
Nachhaltigkeitsberichten, Evaluierung der Entwicklung von Nachhaltigkeitsengagements,
Erfassung weltweiter Nachhaltigkeitsregularien; Unternehmenskommunikation: Erstellung von
Unternehmenspostings für Social Media, Erstellung von Postingplänen, Vermarktung von
Mitarbeiterveranstaltungen, Durchführung von Firmenevents, Verfassung von Beiträgen für die
interne Kommunikation, Websitebearbeitung mit Typo3 und WordPress; Projektleitung des
Studentenprojekts "Einsatz von Künstlicher Intelligenz im Office": Einführung und Vermarktung
eines unternehmensinternen Chatbots 

Auslandserfahrung: Sprachreisen nach Paris und Brüssel (Französisch), Austauschfahrt für Wettkämpfe der DLRG nach
Torbay und London

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP, Typo3, Word Press, Grundkenntnisse in Python sowie R 

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Projektmanager Automotive
Kennziffer: 228058

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen International B.Sc.

Schwerpunkt: Business Process Management und Operations Management

Abschlussarbeit: Produktionscontrolling: IT-gestützte Losgrößen-Optimierung unter Einsatz von SAP

Praktische Erfahrungen: Projektmanager Automotive im Bereich Lead Defect Manager E/E Systems Integration bei
Mercedes Benz AG: Projektleitung, Koordination Fehlermanagement, Organisationsentwicklung,
Gremienmanagement, Schnittstelle und Beratung in der IT(STARC CAP
User in VANs), Prozessentwicklung und -optimierung, Dokumentation und Reporting

Junior Projektleiter bei Spittelmeister GmbH Pforzheim: Aktive Betreuung von (Groß-)Projekten in
der Baubranche, Koordination Einkauf, Arbeitsvorbereitung, Logistik und Montagetruppen über
ganz Deutschland, Österreich und Schweiz; Beratung von Kunden

Werkstudent im Bereich Produktionsplanung bei Daimler AG: Fehleranalysen und
Konzeptionierung von Optimierungsvorschläge

Praktikant im Bereich Produktionsplanung bei Daimler AG: KVP- & Ergonomie- Werkstatt;
Fehleranalysen und Konzeptionierung von Optimierungsvorschläge

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2

IT-Kenntnisse: SAP, STARC Tool, JIRA, Confluence, JAVA, VBA, ERP

Verfügbarkeit: ab sofort
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Projektmanagerin
Kennziffer: 228067

Studiengang: Wirtschaftsingineurswesen (B.Eng.)

Schwerpunkt: Internationales technisches Vertriebsmanagement

Abschlussarbeit: Rahmenbedingungen eines Vertriebskonzept für das Corporate Start-Up Digital Innovations eines
Maschinenbauers in der Pharmaindustrie.

Praktische Erfahrungen: Projektmanagerin Pricing & Roaming High Power Charging, Hucon AG: Arbeitnehmerüberlassung
bei Mercedes-Benz Mobility AG: Schnittstellenmanagement zwischen den Regionen (NAFTA,
China, Europa, Overseas) und internen Steakholdern; Mithilfe bei Preisentwicklung in neu
erschlossenen Märkten und Weiterentwicklung dieser in den schon Erschlossenen; Unterstützung
des Teams "eStar EU"; Länderrollout in der Region Europa vorantreiben.

Projektmanagerin, Stadtwerke Stuttgart GmbH /Energiedienste der Landeshauptstadt Stuttgart
GmbH: Projektleitung in verschieden Projekten unterschiedlicher Größen, darunter der Aufbau
öffentliche AC-Ladeinfrastruktur in Stuttgart; Vorbereitung/Aufbau öffentlicher DC-
Ladeinfrastruktur in Stuttgart; B2B Projekte bei der Landeshauptstadt Stuttgart: Planung und
Projektierung oben genannter Projekte; Beauftragung und Koordination verschiedener
Dienstleister und Installateuren; Prüfung der Installationsleistungen; Inbetriebnahme und
Abnahme der Projekte durchführen und einen revisionssicheren Abschluss bereitstellen; Erstellung
der Schlussrechnung für B2B Projekte.

Projektsteuerung, THOST Projektmanagement GmbH

Duale Studentin, Harro Höfliger Verpackungsmaschinen GmbH

Auslandserfahrung: Legal Intern, Mercedes-Benz Cars Middle East FZE, in Dubai, VAE: Planung der Compliance
Überprüfung; Überprüfung von Rechtsdokumenten; Unterstützung Legal Team. Vierjähriger
Auslandsaufenthalt in Dubai, VAE; Abitur an der Deutschen internationalen Schule, Dubai.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Französisch - B1; Arabisch - A1

IT-Kenntnisse: MS Office inkl. MS Project; Monday.com; Jira

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student technische BWL Automobilindustrie
Kennziffer: 228138

Studiengang: technische BWL Automobilindustrie

Schwerpunkt: Automobiltechnologie und -entwicklung, Supply Chain Management in der Automobilindustrie,
Innovationsmanagement und Produktentwicklung

Abschlussarbeit: Vom Showroom zur digitalen Plattform: Prozessanalysen und Herausforderungen der
Automobilindustrie im Agenturgeschäft 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Automobilkaufmann bei BMW

Sonstiges: Mitwirkung " Ein Platz für uns" Schulhofgestaltungsprojekt 

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Bereich Seriensteuerung Beschaffung bei Prosche AG: Analyse und Steuerung von
Serienkosten im Einkauf; Monitoring und Bewertung von Kostenentwicklungen; Enge
Zusammenarbeit mit Serienbeschaffer zur Reduzierung von Bauteilkosten und Einhaltung interner
Vorgaben; Begleitung von Änderungsmanagement-Prozessen und Bewertung von Kostenfolgen;
Steuerung von Einkaufsprozessen

Werkstudent und Praktikant im Bereich Einkauf bei Porsche Classic: Beschaffung von Ersatzteilen
und Komponenten für Porsche Classic: Lieferantenrecherche und Auswahln; Koordination von
Bestellungen; Abstimmung mit internen Abteilungen; Pflege und Management der
Lieferantenstammdaten; Optimierung von Einkaufsprozessen

Werkstudent bei BMW Autohaus Briem: Geschäftsführungsunterstützung: Termin- und
Projektkoordination, Analyse von Unternehmenskennzahlen, strategische Assistenz; Online Sales

Juniorverkäufer bei BMW: BMW Bank Schulung: Vermittlung von Wissen zu Finanzierungs-,
Leasing- und Versicherungsprodukten der BMW Bank; Product Genius; Kundenumgang; Online
Vermarktung; Umsetzung von Herstellervorgaben; Fahrzeugpräsentationen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP PACE, C++, Excel VBA, CAD 

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Student Wirtschaftsinformatik
Kennziffer: 228139

Studiengang: Wirtschaftsinformatik (B.Sc.)

Schwerpunkt: Business Engineering, Geschäftsprozessmanagement, Programmierung, IT-Projektmanagement

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei Verallia: IT Anwendungsbetreuung: Unterstützung bei der ERP-
Systemumstellung von SAP R/3 zu SAP S/4 HANA durch Datenaufbereitungen und Tests,
Entwicklung webbasierter Eingabemasken mit PHP für die Produktionsdatenbank, Durchführung
einer Datenmigration von einer IBM DB2-Datenbank auf eine Microsoft SQL-Datenbank, Mitarbeit
bei der Implementierung eines Tools zur automatisierten Bearbeitung von Auftragsbestätigungen;
Vertrieb: Erstellung von Dashboards mit Microsoft Power BI; Strategischer und Operativer Einkauf:
Kennenlernen der Prozesse aus dem Fachbereich

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2/C1
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: PHP, SQL, ABAP, SAP R/3, SAP S/4 HANA, JAVA, R

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Produktionsmitarbeiter
Kennziffer: 228161

Studiengang: B.Sc. Wirtschaftsinformatik

Schwerpunkt: Java, Datenbanken, Projektmanagement

Abschlussarbeit: Barrierefreie Userinterfaces und Webseiten

Weiterer Bildungsabschluss: Elektroniker für Automatisierungstechnik

Sonstiges: Mitglied im Fußballverein

Praktische Erfahrungen: Produktionsmitarbeiter bei Mercedes-Benz AG: Montage von Kabelsätzen im Fahrzeg

Praktikant im Qualitätsmanagement im Bereich der Projektleitung für Fahrzeugqualität bei
Mercedes-Benz AG: Mitarbeit bei der Konzeption des Vorgehens für das Gremium ‘Arbeitskreis
Reifegrad‘; Mithilfe bei der Aktualisierung des standardisierten Qualitätsbeitrages für
Projektheftvorlagen; Mitarbeit bei der Erstellung der webbasierten ‘PLQ-Basisschulung‘;
Unterstützung bei der Erstellung von Präsentationen für PLQ-Methoden; Mitwirkung bei internen
Abstimmungsrunden sowie bei der Regelkommunikation im Team 

Auslandserfahrung: Student an der Universidad de Sevilla

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - B2
Spanisch - A2

IT-Kenntnisse: PHP, Java, HTML, CSS, MS-Office, Figma, SAP S4/HANA

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Student International Management
Kennziffer: 228162

Studiengang: International Management (B.Sc.)

Schwerpunkt: Unternehmensstrategie, Verhandlungsführung

Abschlussarbeit: “How and to what extent can professional poker strategies, e.g. bluffing, opponent reading, risk
management, and decision-making under uncertainty, be adapted and applied to M&A
negotiations in order to improve negotiation outcomes, and how can these poker-derived
strategies be rigorously tested or validated in a simulated M&A context?” 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Kaufmann im Einzelhandel

Sonstiges: Vorstandsmitglied Lead & Account Management bei ESB Student Consulting, Reutlingen,
Deutschland: Geschäftsentwicklung, Sicherung von Partnerschaften mit Startups und etablierten
Unternehmen; Steuern des strategischen Wachstums der Organisation; Überwachung des
Kundenmanagements

Lead Account Manager bei ESB Student Consulting, Reutlingen, Deutschland: Erweiterung von
Kundenbeziehungen; Erstellung von Akquisitionsleitfäden; Optimierung des Salesforce CRM

Praktische Erfahrungen: Praktikum im Bereich operatives Risikomanagement und permanente Kontrolle bei BNP Paribas,
São Paulo, Brasilien: Entwicklung von Power BI-Dashboards zur Überwachung von
Validierungspunkten im Operational Risk Management (ORM; Leitung der
abteilungsübergreifenden Datenkonsolidierung; Erstellung von Risikoanalyseberichte

Praktikant im Bereich Marketing bei Breitling Deutschland GmbH, Karlsruhe: Leitung der
Weihnachtsinitiative von Breitling Deutschland; Koordinierung von Bestellprozessen

Ausbildung zum Einzelhandelskaufmann: Auftragsabwicklung und Koordination der Lieferkette;
Personal- und Einsatzplanung zur Steigerung der Team-Effizienz

Auslandserfahrung: Doppelabschlussstudent der Fundação Getulio Vargas (FGV) in São Paulo, Brasilien

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C2; Portugiesisch - C1; Französisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, Salesforce, Python, Power BI, Jira

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Absolvent Sportbusiness Management
Kennziffer: 228199

Studiengang: Sportbusiness Management (B.A.)

Schwerpunkt: International Sportbusiness, Eventmanagement

Abschlussarbeit: Digitale Transformation im Sportmarketing: Analyse ethischer Herausforderungen und Strategien.

Weiterer Bildungsabschluss: Versicherungsfachmann gem. §34d Abs. 1 GewO

Sonstiges: Freiwilliges soziales Jahr beim Deutschen Roten Kreuz

Praktische Erfahrungen: Adidas Brand Ambassador bei cip marketing GmbH:
Verkaufsunterstützung im Einzelhandel und Vertrieb; Schulung der Mitarbeiter; Aktivierung und
Promotion auf Events; Kundenberatung und Verkauf.

Juniorberater im Bereich Beratung und Vertrieb bei tecis AG:
Kundenakquise; Vertrieb; Beratung und Verkauf; Ausbildung; Erstellung individueller Finanzpläne.

Dualer Student im Bereich Fitnesstraining bei simplytrain:
Personaltraining; Studioleitung; Kundenberatung; Verkauf; Erarbeitung von
Marketingmaßnahmen.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2

IT-Kenntnisse: MS Office

Verfügbarkeit: ab sofort
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E-Commerce / Master's in Languages & Cultures
of Southeast Asia
Kennziffer: 228206

Studiengang: Languages and Cultures of Southeast Asia (M.A.)

Schwerpunkt: Humanities, Social Sciences, Cultural Studies, Area Studies

Abschlussarbeit: Performing Prestige: The Role of Cremation Volumes ni Reinforcing Elite Status ni Early Twentieth-
Century Thailand.

Sonstiges: Member of Asia Africa Institute Newsletter Team since 2023

Praktische Erfahrungen: Werkstudent in Online Marketplaces E- Commerce at Tom Tailor: Prepared data mappings in
Tradebyte for digital marketplaces like Zalando, About You, Otto, etc; Managed campaign
performance and optimized online sales strategies; Assisted in troubleshooting and resolving e-
commerce platform issues; Coordinated with internal teams and external vendors to implement
digital solutions; Supported article movement through enrichment and error processing of product
information data.

Auslandserfahrung: Digital Trade Engagement Executive at Philip Morris International (Thailand): Orchestrated content
setup on official app frontend and Salesforce backend; Led end-to-end project management for
the development and launch of digital products (e.g., e-wallets, games); integrating CRM
strategies to enhance customer engagement and retention; Coordinated and managed the entire
project lifecycle, from initial planning and vendor selection through to UAT, launch, and ongoing
CRM integration; Developed and maintained digital campaigns for customer engagement;
Managed external vendors to develop digital products and self-service tools..

Sustainability and Development Research Intern at Osaka City University: Conducted a research
project on co-creation and development of sustainable economic agents; Studied sustainability
practices at manufacturing plants Japanese companies such as Panasonic, Komatsu, etc., in
Thailand and Japan.

Sprachkenntnisse: English, Hindi - C2; Thai, Lao - C1; German - B2

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, CRM SalesForce, SCAYLE, Tradebyte, Google Suite, Google Analytics

Verfügbarkeit: ab sofort
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International Fashion Retail/Business
Kennziffer: 228217

Studiengang: B.Sc. International Fashion Retail

Schwerpunkt: Einkauf und Produktmanagement, Nachhaltigkeit, Marketing, Sales

Abschlussarbeit: Die Wettbewerbsfähigkeit der vietnamischen Textil-und Bekleidungsindustrie 

Sonstiges: Schatzmeisterin bei Local Diversity
Mitglied der Fachschaft Texoversum

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Bereich Sales Operations bei Ralph Lauren: Produkt- & Ordermanagement im
Warenwirtschaftssystem; Retouren- und Reklamationsmanagement; Unterstützung des Sales-
Teams bei Produktpräsentationen, Marktanalysen und Kundenterminen

Geschäftsführung bei Local Diversity: Leitung eines 7‑köpfigen Teams; Planung und Organisation
von Workshops sowie Veranstaltungen; Social-Media-Kampagnen; Erstellung von Finanzplänen
sowie Buchhaltung; Steuerung von Fördermittelprojekten

Einkaufs und Shopleitung bei RU Enterprise: Leitung des Ressorts Einkauf & Shopmanagement,
inklusive Steuerung der gesamten Einkaufsprozesse; Akquise & Zusammenarbeit mit externen
Produktionspartnern in der Türkei; Personal- und Bestandsplanung

Teilnahme am Unternehmensberatungsprojekt des ESB Studentconsultings: Analyse von
nachhaltigen Retail-Strategien für Mercedes-AMG; Erstellung einer umfassenden Marktanalyse;
Entwicklung von strategischen Handlungsempfehlungen für AMG

Auslandserfahrung: Auslandssemster an der RMIT University in Ho Chi Minh City, Vietnam
Teilnahme und Leitung der NMUN HS Reutlingen Delegation zur National Model United Nations
Konferenz, USA

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2

IT-Kenntnisse: SAP, MS Office, Adobe Illustrator, Photoshop

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Projektmanagerin/Studentin Sozialökonomik
Kennziffer: 228230

Studiengang: Sozialökonomik (B.A.)

Schwerpunkt: Verhaltenswissenschaften

Abschlussarbeit: Dritte-Person-Effekt und Social Media

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Projektmanagement bei Siemens Mobility:
Vorbereitung und Durchführung von Präsentationen für Projektentscheidungen; Dokumentation
und Nachverfolgung relevanter Meeting-Ergebnisse; Enge Zusammenarbeit mit dem SHERPA X
Koordinator Global Business zur Umsetzung eines unternehmensweiten ERP-Programms;
Gestaltung und Optimierung von Prozessschnittstellen; Mitwirkung bei der Planung der
Einführung neuer Technologien wie SAP 4 HANA und Teamcenter; Entwicklung einer
Kommunikationsstrategie zur Mitarbeiterinformation; Organisation und Durchführung von
Schulungsworkshops für neue Prozesse und Systeme.

Werkstudentin im Qualitätsmanagement bei Enpal Montage GmbH:
Echtzeit-Monitoring und Analyse von Solaranlagen zur Sicherstellung der Funktionalität;
Technische Qualitätsprüfung des Anlagenbaus via Craft OS; Fehleranalyse und Freigabe von
Bauberichten gemäß Normen; Koordination von Serviceanfragen; Technische Kommunikation mit
Installations- und Serviceteams zur Mängelbehebung.

Werkstudentin im Vertrieb bei Enpal Sales GmbH:
Kontaktaufnahme und Beratung potenzieller Kunden; Unterstützung bei der Erstellung von
Solarplanungen und Simulationen; Koordination von Terminen zwischen Kunden und Sales
Manager; Vorbereitung und Kontrolle von Verkaufsunterlagen; Betreuung des gesamten
Vertriebsprozesses bis zur Auftragserteilung; Zusammenarbeit mit verschiedenen Abteilungen;
Nutzung von Salesforce sowie Einblicke in ID-NOW und buchhalterische Prozesse.

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Französisch B1

IT-Kenntnisse: R/RStudio, STATA, MS Office, Salesforce

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Junior Consultant im Produktmanagement
Kennziffer: 228250

Studiengang: Praktische Informatik B.Eng. 

Schwerpunkt: IT-Trends, Maschinelles Lernen und Betriebswirtschaftslehre  

Abschlussarbeit: Explorative Untersuchung von Algorithmen und maschinellen Lernverfahren zum Time Series
Forecasting am Beispiel von Bewegungstrajektorien

Weiterer Bildungsabschluss: Business Strategie an der Harvard Business School Online

Sonstiges: Vorsitzender des Studierendenrates und Mitglied des Hochschulsenats

Praktische Erfahrungen: Junior Consultant im Produktmanagement bei Tagueri: Unterstützung in der Beratung eines
Automobilherstellers im Produktmanagement
für 7 Smart Mobility Produkte; Erstellung von produktübergreifende Präsentationen sowie
Vertriebsunterlagen, PI-Folien, Produktsubstanzen und Managementpräsentationen für eine
bessere Kommunikation; Unterstützung bei der Leitung von Sonderprojekte im Marketing und
Strategieprozess; Entwicklung von Features inkl. Mockups, Design und Texting, um die
Produktentwicklung und -kommunikation zu verbessern; Unterstuchung von Markt- und
Wettbewerbsunternehmen auf deren Connect-Dienste; Organisation von Bereichsevents für über
80 Personen und Moderation von Teamrunden, um das Team zu stärken und den internen
Austausch zu fördern

Dualer Student in der Softwareentwicklung bei einem IT-Dienstleister: Entwicklung einer
künstliche Intelligenz zur Minderung von Betriebsunfällen in Logistik- und Produktionsstätten;
Implementierung einre Benutzeroberfläche zur besseren Koordination und Steuerung von
hochverfügbaren Servern; Entwicklung einer Webanwendung zur Datenerfassung von
Spritzgussteilen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Russisch - B1

IT-Kenntnisse: Office 365, Atlassian Toolchain oder Videoschnittprogrammen; Phyton, C#, C++ und SQL

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Dualer Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228254

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen (B.Eng.)

Schwerpunkt: Maschinenbau, Projektmanagement

Abschlussarbeit: Flight Pins: Wettbewerbsanalyse und Entwicklung von Erfolgsstrategien

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Zimmermann

Sonstiges: Fußballtrainer

Praktische Erfahrungen: Dualer Student als Wirtschaftsingenieur bei Erwin Halder: Einblick in mehrere Abteilungen
(Vertrieb, Produktion, Logistik, Arbeitsvorbereitung, IT, Entwicklung, Einkauf, …); Projektleitung für
bspw. CO2-Bilanz, Umweltauditierung 14001 und EMAS, Planung Neukonzeption DHBW,
Konzepterstellung Späneaufbereitung, Verpackungsvorgabe Industrie, Konzepterstellung
Abfallmanagement, Typische Denkfehler und Ansätze zur Objektivierung, Wettbewerbsanalyse:
Erfolgsstrategie zur Marktführerschaft

Auslandserfahrung: Study Abroad: Dublin Business School

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: CAD, EDV, CRM, SEMA, ERP, CWA, CNC

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Masters Graduate in Engineering
Kennziffer: 228284

Studiengang: Analytical Instrument Measurement Sensor Technology M.Eng. 

Schwerpunkt: Sensor Technology, Computer-Based Measurement Control, Reliability Engineering, Mobile
Communication & IoT, Modern Communication for 5G & beyond, Production and SCM

Abschlussarbeit: Bachelors thesis: Classification of WBC & RBC using Knn Classifier

Master's thesis: Implementation and Automation of Back-to-Back Testing for Verification of
Neutral Software Impacts on Battery Electric Vehicles (BEVs)

Sonstiges: Stammtisch Team Member (BMW Group); Joint Sports Secretary (Rajiv Gandhi Institute of
Technology); Event Management Secretary for ISA Students Forum

Praktische Erfahrungen: Master’s thesis at Testing & Validation, BMW Group: Developed HIL test benches for Battery
Electric Vehicles (BEVs), automated testing with ECU-Test/MATLAB.

IoT Electromobility Intern, BMW Group: Implemented IoT infrastructure via CAN bus and
Kafka/Power BI dashboards for multi-sensor devices.

WorkStudent, Balluff GmbH: Embedded systems programming (C++) and 3D-printed prototype
design.

Reporting Analyst, ETECH/Medallia: Data analysis, production reports, and trend identification
using Python/Pandas.

Graduate Engineer Sales Trainee, SENSUS (Xylem): Commissioned IoT-based smart water meters
and delivered technical presentations for future clients

Auslandserfahrung: Semester Abroad – University of Siena, Italy (Project: Accelerometer & Gyroscope Dynamics
Analysis)

Sprachkenntnisse: Hindi, Marathi - C2, English - C1, German - B1

IT-Kenntnisse: Python, MATLAB/Simulink, C/C++ ; ECU-Test, INCA, TurboLab, Git, LabVIEW, Arduino, Linux, CAN
Bus, MS Office; Power BI, Kafka

Verfügbarkeit: ab sofort
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Studentin in BWL- Digital Business
Management
Kennziffer: 228343

Studiengang: Digital Business Management (B.A.)

Schwerpunkt: Data Management 

Abschlussarbeit: Analyse der Anforderungen und Korrelationen zur Einführung einer Pflege Applikation für die AOK
Baden- Württemberg, Hessen und Rheinland-Pfalz/ Saarland 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Sozialversicherungsfachangestellten 

Sonstiges: Referatsleitung Nachhaltigkeit und Mitglied im Referat Awareness in der Studierendenvertretung
der DHBW Heidenheim;

Praktische Erfahrungen: ITSCare GbR Stuttgart – Studentin: Stabsstelle Geschäftsführung: Projektarbeit „Analyse der
Anforderungen für ein Dashboard zur Messung der Kundenzufriedenheit“, Stabsstelle Revision,
Datenschutz & Informationssicherheit: Aktive Mitarbeit im Business Continuity Management
(BCM) und Risikomanagement, IT-Controlling: Forschung zu Nachhaltigkeitsstandards und Analyse
von KPIs, Berichterstattung zu Nachhaltigkeits- und Finanzkennzahlen;

ITSCare Go Digital: Projektarbeit „Methoden zur Digitalisierung des Ausbildungsplans“ für die AOK
Hessen;

AOK Bezirksdirektion Ulm – Kundenberaterin: Beratung zu Sozialversicherungsfragen und
Betreuung von Kundenanliegen;

Sprachkenntnisse: Deutsch: C2;
Englisch: C2;
Türkisch: C2;
Französisch: A1

IT-Kenntnisse: SQL, Jira, CRM, MS Office, BPMN

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolventin Internationale BWL
Kennziffer: 228347

Studiengang: Internationale Betriebswirtschaftslehre (B.Sc.)

Schwerpunkt: European economics, Innovation & Marketing, The Management Process

Abschlussarbeit: Chinesische Investitionen in Afrika 

Praktische Erfahrungen: Personalreferentin International bei EBZ SE: Koordination globaler Auslandseinsätze; Steuer- und
Sozialversicherunsrechtliche Abwicklung von Entsendungen; Leitung von Projekten zur
betrieblichen Gesundheitsförderung und Nachhaltigkeit; Erstellung von Betriebsvereinbarungen

Global Mobility Manager HR bei KPMG: Koordination und Verwaltung globaler
Mitarbeiterentsendungen; Unterstützung bei Gehaltsabrechnungen und Entsendungsverträgen;
Kommunikation mit Behörden und Konsulaten

Praktikantin im Bereich internationales Steuerrecht bei KPMG: Erstellung von Steuererklärungen;
Maßnahmen zu Optimierung unternehmensinterner Prozesse

Praktikantin im Bereich Global Assignment HR bei ZF Friedrichshafen AG: Zusammenarbeit mit
externen Zulieferern zur Abwicklung internationaler Mitarbeitertransfers; Interaktion mit
deutschen Behörden und Versicherungen

Auslandserfahrung: Working-Holiday Visa Japan; Auslandssemester an der Universidad del Norte in Barranquilla,
Kolumbien; Auslandsemester an der Udlap in Puebla, Mexiko

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2
Japanisch - B1

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Absolventin Informationsmanagement
Kennziffer: 228388

Studiengang: Informationsmanagement und Unternehmenskommunikation (B. A.)

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbilung zur Immobilienkauffrau 

Sonstiges: Ausbilderschein (AEVO)

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Bereich Bau- und Gebäudewesen bei Stadtwerke Ulm: Unterstützung im
Tagesgeschäft bzw. in Bauprojekten, Begleitung der Planung und Ausführung von Maßnahmen im
Bereich Ausbau und Technischer Gebäudeausrüstung; Mithilfe bei der Umsetzung von Projekten
und Instandsetzungsmaßnahmen; Mitarbeit an ergebnisbezogenen Berichten über
Projektfortschritt, Projektergebnisse und Abweichungen

Social Media Content Creator bei Roma KG: Pflege der Social Media Kanäle Facebook, Instagram,
LinkedIn, Pinterest und Youtube; Mitarbeit bei der aktuellen Employer Branding Kampagne;
Content-Planung und Strategie; Monitoring, Reporting und Zielgruppen-Analyse; Mitarbeit bei
Messeauftritt

Social Media Content Creator bei Ulm Tag und Nacht: Pflegen der Social Media Kanäle (Instagram
und Facebook); Durchführen von Interviews

Immobilienkauffrau bei Ferdinand Lenzenhuber GmbH: Verwalten von Wohn- und
Gewerbeimmobilien; Planung und Betreuung von Sanierungen und Projekten; Begleitung der
Unternehmens-Digitalisierung; Betreuung der Unternehmenshomepage

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Französisch - B2

IT-Kenntnisse: Adobe Creative Suite (Photoshop, Illustrator, InDesign), Java, Java Script, CSS und HTML, SAP

Verfügbarkeit: ab sofort
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228401

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen Elektrotechnik (B.Eng.)

Schwerpunkt: Elektrotechnik, Lean Management & Prozessoptimierung, Produktions- und Logistikprozesse,
Technisch-betriebswirtschaftliche Schnittstellen

Abschlussarbeit: Globale Operationsstrategie Transformatoren bei Murrelektronik

Praktische Erfahrungen: Dualer Student bei Murrelektronik GmbH: Lean- und Kaizen-Projekte; Strategie- und
Innovationsmanagement; Prozessoptimierung in China; operativer Einkauf; Betreuung der
Niederlassungen im internationalen Vertrieb; Marketing & Kommunikation

Gründungserfahrung bei Skape UG: Produktentwicklung bis zur Marktreife; Einblicke in
Geschäftsmodellentwicklung, Marktanalyse und unternehmerisches Arbeiten

Auslandserfahrung: Praxisphase in China (Wertstromanalyse & Prozessoptimierung im Werk)

Auslandsstudium an der Mahidol University in Thailand (Business & Management)

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1
Chinesisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, CAD, SAP, Python

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Duale Studentin Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228462

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen B.Eng.

Schwerpunkt: Maschinenbau, internationaler technischer Vertrieb

Abschlussarbeit: Reduzierung der Herstellkosten für die zukünftige Querträgergeneration der TruLaser Maschinen

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriemechanikerin

Sonstiges: FSJ im Krankenhaus: Patientenbetreuung; Grundausbildung bei der Bundeswehr

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Trumpf: Lasersystems for Semiconductor Manufacturing: Einführung eines
Kostenberechnungstools für Ersatzteile; Ultrapräzisionsfertigung: Prozessanalyse & Optimierung;
Vertrieb Südamerika: Eigenständiger Aufbau einer Social-Media-Struktur für Lateinamerika;
Produktmanagement (2D Laserschneidmaschinen): Unterstützung Verwaltung bestehender
Produktlinien

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - A1

IT-Kenntnisse: CAD (SolidWorks), SAP, MS Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Wirtschaftsingenieur
Kennziffer: 228474

Studiengang: B.Eng. Wirtschaftsingenieurwesen/Logistik

Schwerpunkt: Logistik

Abschlussarbeit: Durch neue Ansätze mit digitalen Geschäftsabwicklungen die Wettbewerbsfähigkeit eines
Unternehmens steigern

Praktische Erfahrungen: Assistenz der Projektleitung bei Daimler Truck Holding GmbH – Projekt ProCabin: Durchführung
und Moderation von Workshops zur Projektstrukturierung; Eigenverantwortliche Koordination des
technischen Risikomanagements und Problemmanagements; Vorbereitung und Begleitung von
Entscheidungsgremien; Systematische Abstimmung von Entwicklungsfortschritten mit
Projektmeilensteinen zur KPI-Erreichung;

Praktikum bei Robert Bosch GmbH – Fertigung CP4 Dieselpumpe: Eigenständige Leitung eines
Projekts zur Visualisierung und Prozessoptimierung in der Verpackung und Komplettierung;
Zusammenarbeit mit IT, Logistik, Fertigungsplanung und Linienpersonal; Ableitung technischer
und prozessualer Verbesserungsmaßnahmen; Einsatz statistischer Methoden, FMEA und Six Sigma
zur nachhaltigen Effizienzsteigerung;

HiWi am Logistik Labor für 3D Druck - Hochschule Neu-Ulm: Unterstützung im Bereich Rapid
Prototyping (FDM, SLA); CAD-Vorbereitung und Durchführung von 3D-Druckprojekten; Leitung
einer Seminarreihe;

Werkstudent Hochschulmarketing – univativ GmbH, Karlsruhe: Eigenständige Durchführung von
Campus-Promotions an Karlsruher Hochschulen; Planung und Umsetzung von
Marketingmaßnahmen in Zusammenarbeit mit Fachschaften und AStA; Erstellung von
Marketingplänen, Hochschul-Jobbörseneinträgen und Flyerverteilung; Redaktionelle Betreuung
und Pflege eines digitalen Hochschul-Guides;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - C1; Türkisch - B2

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP (MM/PP), FMEA, Six Sigma,Java, Eclipse, Maplesoft, CAD & 3D-Tools (Fusion 360,
Cura);

Verfügbarkeit: ab sofort
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Kaufmännischer Mitarbeiter
Kennziffer: 228554

Studiengang: Technisches Logistikmanagement (Wirtschaftsingenieur) B.Eng.

Abschlussarbeit: Simulation eines Shuttle-Systems mit Anbindung einer Website zur Konfiguration des Systems

Praktische Erfahrungen: Kaufmännischer Mitarbeiter in der Auftragsabwicklung bei Arnholdt & Sohn GmbH: Erstellung und
Kalkulation von Angeboten unter Berücksichtigung individueller Kundenanforderungen, Planung,
Steuerung und Überwachung von Umzugsprojekten zur termingerechten Umsetzung, Disposition
von Personal und Fahrzeugen zur optimalen Ressourcennutzung, Beantragung und Koordination
von Halteverbotszonen in Abstimmung mit den zuständigen Behörden, Kundenbetreuung und
Kommunikation zur Sicherstellung einer reibungslosen Auftragsabwicklung;

Minijob in der Logistik bei Hofmeister GmbH & Co. KG: Abwicklung von Kassiervorgängen sowie
freundlicher Kundenservice im Zahlungsprozess, Professionelle Bearbeitung und Lösung von
Kundenanliegen sowie Reklamationen zur Sicherstellung der Kundenzufriedenheit, Zuverlässige
Koordination der Übergabe und Rücknahme von Miettransportern, inklusive Dokumentation und
Zustandsprüfung, Kommissionierung und Ausgabe von Waren an Kunden;

Praktikant im Bereich Technology - Safety bei SSI Schäfer: Zusammenarbeit und Unterstützung
bei fünf Projekten im Bereich Sicherheitsüberprüfung für neue Lager und Logistiksysteme,
Teilnahme an interdisziplinären Projektmeetings, Vor- und Nacharbeit von Präsentationen, Pflege
von Datenbanken im Bereich Arbeitssicherheit, Unterstützung bei der Neugestaltung interner
Richtlinien im Bereich Maschinen- und Anlagensicherheit in Confluence;

Ferienjob im Bereich Lager- und Datenmanagement bei Kienle und Spiess: Verwendung von SAP
R/3 zur Pflege und Verwaltung von Materialstammdaten sowie Erstellung effizienter
Verknüpfungen zwischen Erzeugnissen und zugehörigen Verpackungsmaterialien zur Verbesserung
der Prozessabläufe, Umstrukturierung der Regale für Stanzwerkzeuge nach dem Poka Yoke Prinzip;

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2; Englisch - B2; Russisch - A1;

IT-Kenntnisse: MS-Office, CAD, Jira, SAP S/4 HANA, SAP R3, JAVA, SQL, ELO ECM Suite, System i , AS/400

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent Sociology, Politics and Economics
Kennziffer: 228582

Studiengang: Sociology, Politics & Economics (B.A.) 

Schwerpunkt: Strategisches Management, CSR, Marketing, Internationale Politische Ökonomie, Geld & Kapital

Abschlussarbeit: Die Transformation der deutschen
Automobilindustrie: Ursachen, Herausforderungen und
strategische Handlungsempfehlungen.

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zum Bankkaufmann

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Accounting (Receivables) bei CHG-MERIDIAN AG:
Unterstützung im Forderungsmanagement und Mahnwesen; Analyse und Dokumentation mit MS
Dynamics 365 & Excel; Klärung offener Posten sowie Pflege von Stammdaten und Konten.

Personalreserve & Kundenberatung bei Sparkasse Salem-Heiligenberg:
Mitarbeit im Tagesgeschäft der Filialberatung; Unterstützung des Baufinanzierungs- und
Firmenkundengeschäfts; Mithilfe in Serviceprozessen und organisatorischen Abläufen.

Auslandserfahrung: Erasmus+ Work Abroad Programm - Eastbourne, UK; „BOGY“-Praktikum - Detroit, USA 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: MS Dynamics 365, R / R-Studio, Grundkenntnisse LLM & AI-Tools

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Duale Studentin General Management
Kennziffer: 228596

Studiengang: B.A. General Management

Schwerpunkt: Nachhaltigkeitsmanagement

Sonstiges: Nachhilfelehrerin bei Lernstudio Barbarossa

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin als IT-Recruiterin bei DWWA Personalberatung GmbH: Eigenverantwortliche
Kundenbetreuung und -beratung, Abstimmung von Anforderungsprofilen, Active Sourcing,
Interviews und Bewertung der fachlichen Qualifikation und der persönlichen Passgenauigkeit von
Kandidat*innen, etc.

Studentische Aushilfe im Einzelhandel

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Russisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Sharepoint, Google Workspace

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolventin International Business
Kennziffer: 228598

Studiengang: International Business - Intercultural Studies B.A.

Schwerpunkt: International Management & International Marketing

Abschlussarbeit: Anwendung von Augmented Reality Technologien in der virtuellen Absicherung: Potenziale und
Prozessintegrationsmöglichkeiten im Innovations- und Technologiemanagement

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Fachkraft für Lagerlogistik bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Sonstiges: Buddy für internationale Studenten, Ersthelferin, Planung und Durchführung von DKMS-Aktionen,
Betreuung vor Ort in der Flüchtlingshilfe 

Praktische Erfahrungen: Hospitation im Bereich Auftragsplanung und -steuerung bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG: Erstellung
und Optimierung von Produktionsprogrammen; Baureihen- und werksübergreifende Planung und
Steuerung des Auftragsprozesses bis zur Fahrzeugfertigstellung; Überwachung des
Produktionsdurchlaufs und Koordination von Sondermaßnahmen bei Verzögerungen

Werkstudentin im Bereich Innenmontageleitung 911/718 bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG:
Eigenständige Verantwortung im Qualitätsmanagement; Unterstützung bei der Erstellung von
Prozess- und Fertigungsstandards; Mithilfe bei der Analyse und Optimierung von
Montageprozessen; Planung von Betriebsmitteln

Praktikum im Bereich Operative Planung Taycan bei Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG: Analyse,
Aufbereitung und Erarbeitung von Prozessen im Logistikbereich und in der Montage; Steuerung
der Fahrzeugproduktion; Vorbereitung und Durchführung von Um- und Hochtaktungen;
Prozessbewertungen im Teilprozess Digitalisierung

Auslandserfahrung: Auslandssemester in Südkorea, Seoul
HPAIR Harvard Conference Delegate, Harvard University Cambridge, USA 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP, QMS, Microsoft Office

Verfügbarkeit: ab sofort
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Customer Success Manager
Kennziffer: 228635

Studiengang: Kulturwirtschaft/International Cultural and Business Studies (B.A.)

Abschlussarbeit: The Transfer of Corporate Practices and Knowledge across Organizational and
National Borders

Sonstiges: Interkulturelle Zusammenarbeit Deutschland-El Salvador Arbeitskreis
Jugendarbeit in ev. Gemeinde

Praktische Erfahrungen: Customer Success Manager bei LOFINO: Betreuung & Entwicklung der fünf größten
Unternehmenskunden in der DACH-Region und Betreuung eines Portfolios von mehr als 90 SMB-
Kunden; Strategische Identifizierung und Durchführung von Upsell- und Cross-Sells zur
kontinuierlichen Umsatzsteigerung; Aufbau & Weiterentwicklung von Customer Success Prozessen
in einem dynamischen B2B SaaS HR Tech Startup; Erhaltung der Churn-Rate von kleiner als 1 %;
Leitung von Prozessoptimierungen; CRM in Salesforce und Vertragsmanagement

Customer Success Manager bei Mystery Minds: Management & Weiterentwicklung eines
Portfolios von 100+ Accounts; Strategische Identifizierung & Durchführung von Upsell- & Cross-
Sell-Aktivitäten; Proaktive Retention-Maßnahmen zur Minimierung von Churn; Operativer
Teamlead des dreiköpfigen Supportteams & Verbesserung der standardisierten Supportprozesse

Customer Support Manager bei Mystery Minds: Bearbeitung von Kunden- und Useranfragen;
Konzeptionierung und Durchführung von Umfragen beim Kunden zur Produktverbesserung;
Erstellung von individualisierten Kundenmaterialien zur internen und externen Kommunikation

Auslandserfahrung: High-School-Besuch in den USA
FSJ in Argentinien
Interkultureller Arbeitskreis in El Salvador

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2/C1
Französisch - B1
Portugiesisch - A2

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Absolvent Medienmanagement
Kennziffer: 228658

Studiengang: B.A. Medienmanagement

Schwerpunkt: BWL, Marketing, Digitale Medien 

Abschlussarbeit: Die Rolle Maschinellen Lernens im Content-Marketing. Wie KI die Markenbildung verändert. 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriekauffrau

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Bereich Mediengestaltung bei BMW Group: Erstellen von Inhalten für Interne
Kommunikationskanäle; Content-Erstellung und Management; Multimedia-Produktion und Post-
Produktion; Planung, Organisation und Kommunikation; Mitwirkung und Konzeption verschiedener
digitaler Inhalte

Praktikum im Bereich Vermarktung Content Brands TV bei Seven.OneMedia GmbH: Aktives
Erwerben neuer Fähigkeiten, Kenntnisse und Erfahrungen; Erstellung von Angeboten zur
Vermarktung & wöchentlicher Newsletter

Auslandserfahrung: Junior Office Managerin bei BRAX Switzerland GmbH: Problemlösung und Bearbeitung von
Kundenanfragen; Effektive Bearbeitung von Kundenbeschwerden und Reklamationen zur
Behebung von Problemen; Durchführung von Buchhaltungs- und Finanztransaktionen

Auslandsjahr / Au Pair in Australien 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Italienisch - B1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, SAP, Adobe Creative Cloud, CMS, Canvas, Kanban, Jamovi / SPSS

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Marketing &
Kommunikation
Was gehört zu einem guten Marketing-Mix? Unsere Talen-
te haben die richtige Mischung raus und möchten diese 
gerne bei Ihnen einbringen. 
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Studentin BWL-Gesundheitsmanagement
Kennziffer: 228055

Studiengang: BWL-Gesundheitsmanagement (B.A.)

Schwerpunkt: Recruiting, Marketing, Unternehmenskommunikation

Sonstiges: Mitglied im StuV - Ressort Marketing; Trainerin der Nachwuchsmannschaft Turnen; STB
Kampfrichterin 

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Medizin Campus Bodensee: Konzeption und Schaltung von
Stellenausschreibungen aller Art; Organisation von Events zur Mitarbeiter- und Kundenbindung;
Beurteilung von Kandidaten nach Vorstellungsgesprächen; Betreuung von gängigen HR-Prozessen
sowie Optimierung der Candidate Journey; Aufbau der neuen Karriereseite in Zusammenarbeit mit
einer externen Agentur; HR-Marketing-Maßnahmen, z.B. im Bereich Social-Media; Entwicklung
eines HR-Marketing-Konzepts für Azubis; Betreuung der internen Kommunikation, z.B. durch
Newsletter, Intranet, Besucherzeitschrift und Mitarbeiter-App; Konzeption einer Social-Media-
Strategie sowie Aufbau und Betreuung der Kanäle; Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, z.B.
Erstellung von Pressemitteilungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Französisch - A2

IT-Kenntnisse: MS Office, Canva 

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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E-Commerce
Kennziffer: 228206

Studiengang: Languages and Cultures of Southeast Asia (M.A.)

Schwerpunkt: Humanities, Social Sciences, Cultural Studies, Area Studies

Abschlussarbeit: Performing Prestige: The Role of Cremation Volumes in Reinforcing Elite Status ni Early Twentieth-
Century Thailand

Sonstiges: Member of Asia Africa Institute Newsletter Team

Praktische Erfahrungen: Working Student in Online Marketplaces E- Commerce at Tom Tailor: Prepared data mappings in
Tradebyte for digital marketplaces like Zalando, About You, Otto, etc; Managed campaign
performance and optimized online sales strategies; Assisted in troubleshooting and resolving e-
commerce platform issues; Coordinated with internal teams and external vendors to implement
digital solutions; Supported article movement through enrichment and error processing of product
information data

Auslandserfahrung: Digital Trade Engagement Executive at Philip Morris International, Thailand: Orchestrated content
setup on official app frontend and Salesforce backend; Led end-to-end project management for
the development and launch of digital products (e.g., e-wallets, games); integrating CRM
strategies to enhance customer engagement and retention; Coordinated and managed the entire
project lifecycle, from initial planning and vendor selection through to UAT, launch, and ongoing
CRM integration; Developed and maintained digital campaigns for customer engagement;
Managed external vendors to develop digital products and self-service tools

Sustainability and Development Research Intern at Osaka City University, Japan: Conducted a
research project on co-creation and development of sustainable economic agents; Studied
sustainability practices at manufacturing plants

Sprachkenntnisse: English - C2
Hindi - C2
Thai - C1
Lao - C1
German - B2

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, CRM SalesForce, SCAYLE, Tradebyte, Google Suite, Google Analytics

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolventin internationalem Management
Kennziffer: 228305

Studiengang: B.A. Internationales Marketing & Management

Schwerpunkt: BWL, Internationales Marketing & Management, Projektmanagement, Kommunikation 

Abschlussarbeit: Corporate Social Responsibility global agierender Unternehmen – Eine Untersuchung von
Erfolgsfaktoren am Beispiel der Textilindustrie

Sonstiges: Mitglied im Social Media Team der Hochschule 

Praktische Erfahrungen: Praktikantin im Bereich International Brand – Partnerships bei Lidl Stiftung & Co. KG:
Identifikation und Analyse potenzieller Testimonials; Erstellung von Markt-, Wettbewerbs- und
Testimonialanalysen zur Ableitung strategischer Empfehlungen

Praktikantin im Bereich International Brand - Business Partnering Länderbetreuung bei Lidl
Stiftung & Co. KG: Unterstützung bei der Umsetzung internationaler Marketingstrategien in 30+
Ländern; Durchführung von Markt-, Kampagnen- und Wettbewerbsanalysen; Entwicklung von
Kommunikationskonzepten; Implementierung internationaler Kampagnen gemäß CI/CD-Guidelines

Sales Advisor bei Rituals Cosmetics GmbH: Kundenberatung durch Storytelling;
Produktpräsentation nach Corporate Identity

Praktikantin im Brandmanagement & Online Marketing bei Artdeco Cosmetic GmbH:
Unterstützung bei der Markenstrategie für internationale Märkte; Erstellung von
Marketingkonzepten; Betreuung der Abverkaufszahlen in Excel; Markt- und Zielgruppenanalysen;
Performance-Messung von Kampagnen; Erstellung von Social-Media-Content 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Russisch - C1
Spanisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, Power BI, SAP, Canva, Adobe Photoshop 

Verfügbarkeit: ab sofort
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Studentin BWL
Kennziffer: 228374

Studiengang: B.A. BWL - Digital Business Management

Schwerpunkt: Digital Business Management, Data Management

Abschlussarbeit: Einsatz von KI zur Protokollierung technischer Lieferantengespräche im Projekteinkauf der Bosch
Rexroth AG

Praktische Erfahrungen: Duale Studentin bei Bosch Rexroth AG: Supplier Quality Management; Supply Chain Management;
Angebotsauswertung; Mitwirkung an einem Projekt zur Verlagerung der Eigenfertigung;
Kampagnengestaltung; Mitgestaltung der Unternehmenswebsite; HubSpot E-Mail-Marketing;
Media Asset Management; Unterstützung bei Mitarbeiterabordnungen; Mitarbeiterbetreuung;
Betriebliches Gesundheitsmanagement; Lieferantenkontakt; Bestandsmanagement

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Türkisch - C2
Englisch - B2
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: Adobe Creative Cloud, Adobe InDesign, Adobe Photoshop, HubSpot, Microsoft Office, SAP, SQL

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228381

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen (B.Eng.)

Schwerpunkt: Marketing, Vertrieb, Data-Science, Automatisierung

Abschlussarbeit: Entwicklung und Analyse strategischer KPIs für ein wachsendes SaaS-Unternehmen mit externen
Partnern

Praktische Erfahrungen: Dualer Student im Bereich Business Development bei simple system: Mitarbeit im Growth and
Business Development Team; Weiterentwicklung des Sales Funnels und Erstellung einer Email-
Marketing Strategie im Rahmen von Geschäftsprozessmanagement

Dualer Student Key Account Management Back Office bei Hoffmann Group: Erstellung einer
wissenschaftlichen Arbeit über Verhandlungsführung und Kundenbeziehungsmanagement im Key
Account Management; Messe- und Kundenbesuche; Mitarbeit im Key Account Back Office

Dualer Student im Bereich Produktmanagement bei Hoffmann Group: Markt- und
Wettbewerbsanalyse in Form einer wissenschaftlichen Arbeit im Bereich Handwerkzeuge; Arbeit in
Projekten und Tagesgeschäft; Lieferantentermine

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der University of Waterloo, Kanada

Dualer Student im Bereich Data Analyst bei Hoffmann Iberia, Madrid, Spanien: Bericht und
Dashboard- Erstellung für die Vertriebsleitung; enge Zusammenarbeit mit Business Development
Team; Intensiv-Spanischkurs; Kundenbesuche bei spanischen Großkunden

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Spanisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, CRM

Verfügbarkeit: ab November 2025
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Absolventin Informationsmanagement
Kennziffer: 228388

Studiengang: Informationsmanagement und Unternehmenskommunikation (B. A.)

Schwerpunkt: Informationsmanagement und Unternehmenskommunikation 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbilung zur Immobilienkauffrau
Ausbilderschein (AEVO)

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Bereich Bau- und Gebäudewesen bei Stadtwerke Ulm: Unterstützung im
Tagesgeschäft bzw. in Bauprojekten, Begleitung der Planung und Ausführung von Maßnahmen im
Bereich Ausbau und Technischer Gebäudeausrüstung; Mithilfe bei der Umsetzung von Projekten
und Instandsetzungsmaßnahmen; Mitarbeit an ergebnisbezogenen Berichten über
Projektfortschritt, Projektergebnisse und Abweichungen

Social Media Content Creator bei Roma KG: Pflege der Social Media Kanäle Facebook, Instagram,
LinkedIn, Pinterest und Youtube; Mitarbeit bei der aktuellen Employer Branding Kampagne;
Content-Planung und Strategie; Monitoring, Reporting und Zielgruppen-Analyse; Mitarbeit bei
Messeauftritt

Social Media Content Creator bei Ulm Tag und Nacht: Pflegen der Social Media Kanäle (Instagram
und Facebook); Durchführen von Interviews

Immobilienkauffrau bei Ferdinand Lenzenhuber GmbH: Verwalten von Wohn- und
Gewerbeimmobilien; Planung und Betreuung von Sanierungen und Projekten; Begleitung der
Unternehmens-Digitalisierung; Betreuung der Unternehmenshomepage

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Französisch - B2

IT-Kenntnisse: Adobe Creative Suite (Photoshop, Illustrator, InDesign), Java, Java Script, CSS und HTML, SAP

Verfügbarkeit: ab sofort
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Marketing Manager
Kennziffer: 228412

Studiengang: Digital Marketing and Social Media (B.Sc.)

Schwerpunkt: Digital Marketing, Business & Innovation Management

Abschlussarbeit: Sustainable Product Design and Its Contribution to the Long-Term Business Sustainability

Praktische Erfahrungen: Marketing Manager bei reinisch Karlsruhe: Allgemeines Markenmanagement; CRM & Content
Creation

Praktikum im Markenmanagement bei Mercedes-Benz AG Stuttgart (HQ): Themen- und
Kampagnenplanung; Eigenverantwortliche Organisation und Leitung von Kollaborationsgremien
auf Senior-Management-Ebene; Budget- und Wettbewerbsanalysen

Werkstudent im Marketing bei reinisch Karlsruhe: Management der Online-Präsenz;
Eventmanagement; Content Creation & KPI-Analysen

Gründer einer eigenen Marketingagentur: Planung, Umsetzung und Analyse von Content-
Marketing-Kampagnen für kleine & mittelständische Unternehmen; Content-Erstellung; Website-
Management; Printmedien; Fotografie und CRM

Auslandserfahrung: Student am Griffith College in Dublin, Irland

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - B2

IT-Kenntnisse: MS Word, Excel, PowerPoint
Google Ads, Meta Business
Adobe CC
Projektmanagement Tools

Verfügbarkeit: ab August 2025
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Events, Clienteling & CRM Coordinator
Kennziffer: 228458

Studiengang: Fashion and Design Management (B.A.) 

Schwerpunkt: Business Administration with a Focus on Fashion and Designmanagement - 70% Business and
30% Creative Business Administration 70%, Kreativ 30% 

Abschlussarbeit: "Starting Your Own Business with a Focus on Design and Marketing Strategies: A Scientific
Analysis with Visual Representation"Existenzgründung eines eigenen Unternehmens mit Fokus auf
Gestaltung- und Marketingstrategien

Sonstiges: Professionelle Eiskunstläuferin

Praktische Erfahrungen: Events, CRM & Clienteling Coordinator bei Louis Vuitton: Eventmanagement, Event-Reports:
Analyse qualitativer und quantitativer Ergebnisse; Entwicklung und Implementierung von
Clienteling-Tools; gezielte CRM-Kommunikation,;Rolle als Markenbotschafterin für die
Kundenentwicklung; Steigerung des VIP-Kundensegments

Admin Assistant bei Louis Vuitton: Administrative Unterstützung, Betreuung von
Lieferantenverträgen; Protokollführung bei Stakeholder-Meetings und Unterstützung im
Rekrutierungsprozess; Audits zur Einhaltung operativer Standards

PR-Praktikantin bei AP Studios GmbH: Unterstützung im PR- und Social-Media-Bereich;
Erstellung von Clipping-Reports; Planung und Veröffentlichung von Social-Media-Inhalten;
Analyse von Branchentrends; Projekt- & Kampagnenmanagement; Unterstützung bei
Kundenprojekten; PR-Aktivitäten; Eventmanagement,

Sportsoldatin bei der Bundeswehr: Repräsentation Deutschlands bei Sportwettkämpfen
(Eiskunstlauf); Absolvierung der Grundausbildung sowie der Ausbildung zur Gruppenführerin

Auslandserfahrung: Studentin am Berkeley College NYC: American Business Practices 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office , Adobe (Illustrator, InDesign), Qliksense, Salesforce, SAP Concur 

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Absolvent Marketing Management
Kennziffer: 228657

Studiengang: Marketing Management (B.A.)

Schwerpunkt: Marketing und Digital Business

Abschlussarbeit: Marketing gegen Vorurteile: Eine Analyse der Vorurteile gegenüber Elektromotoren in der
Bootsbranche und Konzeption einer Marketingkampagne am Beispiel von ePropulsion

Sonstiges: Saarburger Ruderclub: Jugendarbeit und Unterstützung des Trainers

Praktische Erfahrungen: Praktikant Marketing Kommunikation bei Porsche Deutschland: Contentpflege und -planung im
CMS (My Porsche, Social, Digital Signage); Social Media Management Instagram und YouTube-
Kanal; Umsetzung von Digital Retail Maßnahmen am PoS; Mithilfe bei der Modernisierung der
Händlerwebseiten; After Sales und Gebrauchtwagen Unterstützung; Koordination mit externen
Agenturen und internen Schnittstellen

Dualer Student bei Ditoma: Planung und Koordination von drei verschiedenen Onlineshop-
Relaunches, dabei Abstimmung mit externer Agentur; Social Media Content Planung und
Erstellung; Konzeption und Umsetzung von Marketingkampagnen mit Google Ads; Mitwirkung bei
Events und Messen; Aktive Mitarbeit im Projektteam Digitalisierung

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: MS Office, CMS, CRM-Systeme, Shopware 6, Shopify, Google Analytics, Google Ads, Tableau,
Adobe Premiere Pro und Photoshop, JIRA

Verfügbarkeit: ab September 2025
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Absolvent Medienmanagement
Kennziffer: 228658

Studiengang: B.A. Medienmanagement

Schwerpunkt: BWL, Marketing, Digitale Medien 

Abschlussarbeit: Die Rolle Maschinellen Lernens im Content-Marketing. Wie KI die Markenbildung verändert. 

Weiterer Bildungsabschluss: Ausbildung zur Industriekauffrau

Praktische Erfahrungen: Werkstudentin im Bereich Mediengestaltung bei BMW Group: Erstellen von Inhalten für Interne
Kommunikationskanäle; Content-Erstellung und Management; Multimedia-Produktion und Post-
Produktion; Planung, Organisation und Kommunikation; Mitwirkung und Konzeption verschiedener
digitaler Inhalte

Praktikum im Bereich Vermarktung Content Brands TV bei Seven.OneMedia GmbH: Aktives
Erwerben neuer Fähigkeiten, Kenntnisse und Erfahrungen; Erstellung von Angeboten zur
Vermarktung & wöchentlicher Newsletter

Auslandserfahrung: Junior Office Managerin bei BRAX Switzerland GmbH: Problemlösung und Bearbeitung von
Kundenanfragen; Effektive Bearbeitung von Kundenbeschwerden und Reklamationen zur
Behebung von Problemen; Durchführung von Buchhaltungs- und Finanztransaktionen

Auslandsjahr / Au Pair in Australien 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - B2
Italienisch - B1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office, SAP, Adobe Creative Cloud, CMS, Canvas, Kanban, Jamovi / SPSS

Verfügbarkeit: ab Juni 2025
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Sales
Ob Innen- oder Außendienst, Kaltakquise oder Kundenbe-
treuung: Die folgenden Bewerber sind unsere Talente für 
Sie im Bereich Vertrieb.
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Student Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 228381

Studiengang: Wirtschaftsingenieurwesen (B.Eng.)

Schwerpunkt: Marketing, Vertrieb, Data-Science, Automatisierung

Abschlussarbeit: Entwicklung und Analyse strategischer KPIs für ein wachsendes SaaS-Unternehmen mit externen
Partnern

Praktische Erfahrungen: Dualer Student im Bereich Business Development bei simple system: Mitarbeit im Growth and
Business Development Team; Weiterentwicklung des Sales Funnels und Erstellung einer Email-
Marketing Strategie im Rahmen von Geschäftsprozessmanagement

Dualer Student Key Account Management Back Office bei Hoffmann Group: Erstellung einer
wissenschaftlichen Arbeit über Verhandlungsführung und Kundenbeziehungsmanagement im Key
Account Management; Messe- und Kundenbesuche; Mitarbeit im Key Account Back Office

Dualer Student im Bereich Produktmanagement bei Hoffmann Group: Markt- und
Wettbewerbsanalyse in Form einer wissenschaftlichen Arbeit im Bereich Handwerkzeuge; Arbeit in
Projekten und Tagesgeschäft; Lieferantentermine

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der University of Waterloo, Kanada

Dualer Student im Bereich Data Analyst bei Hoffmann Iberia, Madrid, Spanien: Bericht und
Dashboard- Erstellung für die Vertriebsleitung; enge Zusammenarbeit mit Business Development
Team; Intensiv-Spanischkurs; Kundenbesuche bei spanischen Großkunden

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Spanisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, CRM

Verfügbarkeit: ab November 2025
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Events, Clienteling & CRM Coordinator
Kennziffer: 228458

Studiengang: Fashion and Design Management (B.A.) 

Schwerpunkt: Business Administration with a Focus on Fashion and Designmanagement - 70% Business and
30% Creative Business Administration 70%, Kreativ 30% 

Abschlussarbeit: "Starting Your Own Business with a Focus on Design and Marketing Strategies: A Scientific
Analysis with Visual Representation"Existenzgründung eines eigenen Unternehmens mit Fokus auf
Gestaltung- und Marketingstrategien

Sonstiges: Professionelle Eiskunstläuferin

Praktische Erfahrungen: Events, CRM & Clienteling Coordinator bei Louis Vuitton: Eventmanagement, Event-Reports:
Analyse qualitativer und quantitativer Ergebnisse; Entwicklung und Implementierung von
Clienteling-Tools; gezielte CRM-Kommunikation,;Rolle als Markenbotschafterin für die
Kundenentwicklung; Steigerung des VIP-Kundensegments

Admin Assistant bei Louis Vuitton: Administrative Unterstützung, Betreuung von
Lieferantenverträgen; Protokollführung bei Stakeholder-Meetings und Unterstützung im
Rekrutierungsprozess; Audits zur Einhaltung operativer Standards

PR-Praktikantin bei AP Studios GmbH: Unterstützung im PR- und Social-Media-Bereich;
Erstellung von Clipping-Reports; Planung und Veröffentlichung von Social-Media-Inhalten;
Analyse von Branchentrends; Projekt- & Kampagnenmanagement; Unterstützung bei
Kundenprojekten; PR-Aktivitäten; Eventmanagement,

Sportsoldatin bei der Bundeswehr: Repräsentation Deutschlands bei Sportwettkämpfen
(Eiskunstlauf); Absolvierung der Grundausbildung sowie der Ausbildung zur Gruppenführerin

Auslandserfahrung: Studentin am Berkeley College NYC: American Business Practices 

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: Microsoft Office , Adobe (Illustrator, InDesign), Qliksense, Salesforce, SAP Concur 

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Studentin BWL
Kennziffer: 228535

Studiengang: Business Administration B.Sc.

Schwerpunkt: Marketing, Internes/Externes Rechnungswesen, Wirtschaftsprüfung 

Abschlussarbeit: Porsche: Social Media Daten nutzen um Kundenzufriedenheit zu steigern

Praktische Erfahrungen: Praktikantin im Vertrieb bei Porsche im Kundenkulanzcontrolling: Unterstützung bei der Planung
und Steuerung des weltweiten Kundenkulanzbudgets; Unterstützung bei der Koordination von
internen und externen Schnittstellen; Mitarbeit bei dem Monitoring und Reporting der
Budgetausschöpfung; Durchführung von monatlichen Budgetabfragen mit weltweiten
Ansprechpartnern

Praktikantin bei Skoda: Unterstützung des Verkaufsteams bei administrativen Aufgaben und der
Pflege vön Kundendaten, Mitarbeit bei der Vorbereitung von Verkaufs Dokumenten und der
Verwaltung des Fahrzeugbestands; Annahme von Neufahrzeugen; Durchführung von
Qualitätskontrollen; Bearbeitung von Kundenanfragen und Unterstützung bei der Koordination
von Testfahrten und Verkaufsveranstaltungen

Praktikantin bei Wirtschaftsprüfung und Steuerberatung Fromm: Unterstützung des Teams bei der
Vorbereitung und Durchführung von Jahresabschlüssen und steuerlichen Prüfungen; Überprüfung
von Finanzberichten auf Korrektheit und Übereinstimmung mit den geltenden Steuer Vorschriften

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Russisch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2
Französisch - B1

IT-Kenntnisse: MS Office, SAP

Verfügbarkeit: ab Juli 2025
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Studentin International Management
Kennziffer: 228577

Studiengang: International Management (B.Sc.)

Schwerpunkt: Internationales Management/ Betriebswirtschaftslehre

Abschlussarbeit: Lifecycle Costing in der Automobilbranche: Analyse der langfristigen Fahrzeugkosten

Praktische Erfahrungen: Werkstudent im Bereich Produktkostenoptimierung bei Mercedes-Benz AG: Analysen,
Datenaufbereitung in Excel; Berechnung und Visualisierung von Einsparungspotenzialen; Vor- und
Nachbereitung von Präsentationen für Top-Management-Meetings; Vor- und Nachbereitung von
Workshops zur Bauteilkostenoptimierung

Teilzeitbeschäftigung bei Kanzlei Hoffmann- Bär: Systematische Organisation und Sortierung von
Buchhaltungsunterlagen; Aktenablage/ Aktensortierung

Ferienbeschäftigung im Bereich Global Logistics Center bei Daimler Truck AG: Durchführung von
Kommissionierungsaufträgen, einschließlich Zusammenstellung von Waren gemäß vorgegebenen
Anforderungen

Auslandserfahrung: Praktikant im Produkt Management bei Volkswagen Group of America: Leitung und Organisation
von Meetings inklusive Agenda- und Protokollerstellung zur Sicherstellung effizienter
Besprechungen; Effektive Vorbereitung von Präsentationen; Anwendung von Excel zur Darstellung
und Analyse von Daten; Planung und Durchführung von Workshops zur Förderung kreativer Ideen
und zur Lösung geschäftlicher Herausforderungen

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Französisch - B2
Spanisch - A1 

IT-Kenntnisse: Microsoft Office

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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Category Manager
Kennziffer: 228601

Studiengang: Betriebswirtschaftslehre

Schwerpunkt: Supply Chain Management & Logistics

Abschlussarbeit: Untersuchung der Lean Prinzipien im Lean Service Order Prozess in SAP S/4HANA und Analyse der
Chancen für die XEPTUM Consulting AG als Beratungshaus - bei der XEPTUM Consulting AG

Sonstiges: Selbstständig als Inhaber einer Eventdienstleistung (SIGMA Eventservice): Erstellung von
Angeboten und Rechnungen; Kundenbetreuung; Planung und Umsetzung von
Marketingmaßnahmen
Studienbotschafter an der Hochschule Neu-Ulm

Praktische Erfahrungen: Category Manager bei Hornbach Baumarkt AG: Eigenständige Betreuung von Einkaufsprojekten;
Internationales Lieferantenmanagement; Vertragsverhandlungen; Kennzahlenanalysen;
Wettbewerbs- & Lieferantenanalyse; Optimierung von Einkaufsprozessen; Bericht an
Einkaufsleitung/Vorstand

Verkaufsleiter bei Lidl Vertriebs-GmbH & Co. KG: Führung und Entwicklung von Verkaufsteams;
Analyse von Kennzahlen; Planung von Absatzmaßnahmen, etc.

Bachelorand bei XEPTUM Consulting AG: Bachelorarbeit zu Lean Prinzipien & SAP S/4HANA;
Erstellung einer Chancenanalyse

Werkstudent und Praktikant im Einkauf bei Hornbach Baumarkt AG: Lieferanten- &
Sortimentsanalysen; Strategische Unterstützung; Kennzahlenanalysen

Praktikant International Tax bei WTS Steuerberatung: Vorträge vorbereitet; Steuertools getestet
(Excel); Recherchen zu Gesetzen & Rechtsprechung

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C1

IT-Kenntnisse: SAP R3, SAP S/4HANA, MS Office, Excel - VBA

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Wenn Sie Interesse an diesem Kandidaten haben, klicken Sie bitte hier

97

https://steinbeis-saphir.hr4you.org/contact_profil.php?kid=228601&bid=216803
http://www.tcpdf.org


Customer Success Manager
Kennziffer: 228635

Studiengang: Kulturwirtschaft/International Cultural and Business Studies (B.A.)

Abschlussarbeit: The Transfer of Corporate Practices and Knowledge across Organizational and
National Borders

Sonstiges: Interkulturelle Zusammenarbeit Deutschland-El Salvador Arbeitskreis
Jugendarbeit in ev. Gemeinde

Praktische Erfahrungen: Customer Success Manager bei LOFINO: Betreuung & Entwicklung der fünf größten
Unternehmenskunden in der DACH-Region und Betreuung eines Portfolios von mehr als 90 SMB-
Kunden; Strategische Identifizierung und Durchführung von Upsell- und Cross-Sells zur
kontinuierlichen Umsatzsteigerung; Aufbau & Weiterentwicklung von Customer Success Prozessen
in einem dynamischen B2B SaaS HR Tech Startup; Erhaltung der Churn-Rate von kleiner als 1 %;
Leitung von Prozessoptimierungen; CRM in Salesforce und Vertragsmanagement

Customer Success Manager bei Mystery Minds: Management & Weiterentwicklung eines
Portfolios von 100+ Accounts; Strategische Identifizierung & Durchführung von Upsell- & Cross-
Sell-Aktivitäten; Proaktive Retention-Maßnahmen zur Minimierung von Churn; Operativer
Teamlead des dreiköpfigen Supportteams & Verbesserung der standardisierten Supportprozesse

Customer Support Manager bei Mystery Minds: Bearbeitung von Kunden- und Useranfragen;
Konzeptionierung und Durchführung von Umfragen beim Kunden zur Produktverbesserung;
Erstellung von individualisierten Kundenmaterialien zur internen und externen Kommunikation

Auslandserfahrung: High-School-Besuch in den USA
FSJ in Argentinien
Interkultureller Arbeitskreis in El Salvador

Sprachkenntnisse: Deutsch - C2
Englisch - C2
Spanisch - B2/C1
Französisch - B1
Portugiesisch - A2

Verfügbarkeit: ab Oktober 2025
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UNSER TIPP: 
Binden Sie Ihre internen Talente
Stärken Sie in Zeiten des „War for Talents“ gezielt Ihr Profil gegenüber po-
tentiellen Bewerber*innen. Sie verfügen bereits über interne Top-Talente 
und Mitarbeiterbindung ist für Sie ein Thema? Wir unterstützen Sie auch 
bei der Entwicklung und Bindung von Young Professionals über unsere 
Studienprogramme. Kontaktieren Sie uns, um Ihren Nachwuchskräften die 
Weiterbildung im Unternehmen zu ermöglichen!

Kontakt:
Michael Gundelach
Talentkatalog@steinbeis-sibe.de
+49 173 – 28 45 318 99



Ansprechpartner
Michael Gundelach
Director Customer Relations

Tel.:  +49 173 – 28 45 318
E-Mail: gundelach@steinbeis-sibe.de

Sie möchten den Talentkatalog mit aktuellen Neuzugängen 
unverbindlich und kostenfrei erhalten? Melden Sie sich jetzt hier 
an! Ihr Einverständnis können Sie selbstverständlich jederzeit 
widerrufen.

Wir freuen uns auf die weitere Zusammenarbeit!

https://steinbeis-sibe.us14.list-manage.com/subscribe?u=d2cdf16d8993ac30c4d52d818&id=c4573b7ffd 



